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I. Summa---imlin-s

The third national t20111-30 by

Issues Forum I: Am S-cie

the University Extens 1,Univ.

Sep ber 1975. A

paper entitled 'tAme

he :%Taking" was

lif., SAR Djeo starting

of 18 'articles appeared weekly in

432 newspape_ A total of 2l colleges and universities iarti-

enrolling 3,950 students in the course

Anp- ximat-ly four thousand. additional persons bought

text used in the ----.0 _- but did not enroll for oreclit.

ne

ted in the

Imp_ t -f the course was measured in five studies:

_ teleph- e in views were coup! eteci ith participat

1. cigt g,eographic areas; 500 in-depth personal

iflter_ %:ere held witli subscriber- to -he L=12-2iU2-Laalza

survey 1,as made of persons who purchased the

P-

ibune;

--:;'-'-t TISC.,i iP, the course but who ILIEI not enrol in

a iultiple cuolce examinat on 1,-as civen

rse at the colleges a

for credit;

enu or the

ties affiliated wits. the ---ogram;

a ail wuestannaire survey was made of the opinions

coordinators involved in the program4

les uere uevelped on the age, sex,

educational attainment and other chractcristics of newspaper

b ..ribers, course enrolloes and book purchaser- who aid not

;r2ok college credit.

-eters and

1,s iii previous years,

Newsna ea
_1 _

ship

Three thousand telephone interviews were completed

r dom samples of siibscr ihers to the follo;iu newspa U

De_soret news (500 in tl r vie ,,/s) St. Paul Dis atch and Pioneer
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,'rcss (SOO terviows

liartford Cou a

ids S 0

00 iaterviews); ;;ichita Eagle and beacon

(250 interviews);01AmilliLL_Lii2L (250 interviews);

(ailsevi lie Times (250 interviews) ; and Powel- TTibune (250 inter-

vi.,:21.7s). Table I provides information on the characteristics of

newspapers and areas surveyed.

- shown in fable I, the percentages of respondents repo

tt t-ley, or some rlerher of thcir !lousehold, had reaLl on

nf

hilOt

ihunc

carrieil

articles in the series vere, 13 fo1lo,s: Deseret

42, 3t. Paul )ispatch and Pione r Press, -C-EaJlc-1 1-3,2.ELE-15-

ichita Eale and Beacon, 21.2na_LaiaL_EaLIL

inesviile Tirne

TLdiI1 account

SC

j-ct a readershin

pc r

the iowell Tribui

27 Hartford Courant, 25P.- rop;ell
_ _ _

circulation of the newsoaners

t ro.Lgluut the nation, it is reasonable

::i of

and vis

in larger aes

orie an -2V-CvT

est rea

thQ

conclusl

of the se

__hip

This

that was icast 5 aillion,

1:L:ported

-per is a snail tol..n

obviously was greater

The Powell Tribune also lay h ve

tion it restiruz to

tacle in 1974 -- 41% -- was

aan Ad ertis (Connecticut), also a weekly.

emerges from the studies made during

the 1973-1975 period is that readership is, in part, a function

amount of conipetint naterial in the newspaper. The Sunday

ions of large metropolitan newspapers d- not appear to be the

otItimum outlets for Courses by Newspaper articles. The lowest ever

re ' rship perc- t in 194 -- 1016 s experienced by the

8
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In comparing the figures f r 1974 a d 1975, it should be

noted that the telephone sur eys in 1975 were made about a month

before the end of the newspaper series in order to avoid inter-

;.'in durine the Iolrday _eason, and this no doubt led to the loss

persons who read articles tor the- first time in Dec-mber .

redl tion in the possible nutaber of

articles read to allout 14 as compared Lh 18 in the previous

it undoubte ly also 1,

the teic,lhone

course.

who may have read th :,. arti

r.o call-_ 0VCr1

oh absent adults.

The ooening ques

subsi

erviews were pa - after thc- end of the

other hand, call-hacks were nade

rso 1.1y

!bar-

Pi

rand Ra

75 if adults

e not at hone; in 1 74 there were

n could not provide information

in tne telephone inter with news

1975 was:

,:.er in

ApisDat

-e you Lma-e

Press,

Bclacon, Lack of awarenos-

continues to be

idersi

wer

601:i;

ibun

C the Co

there was

Percentages sub-

as f nows*

anue Coast- _ _

esville Times, 47;_

so bv Newspaper series

limiting factor in t _ dev 1-pment of

vho had read oi k.. or more of the rievspaper articles

.ere asked why they had not onrollad in the course off ring

ufliveTsity cred t. Althouiii the percel _ages varied markedly

-4-

1 0
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in the are,is survye,i, tne n:ost frequent explanations

Uicked time, didn't rieeu colieg- credits, didn ijkow that college

cr.=2dits could be obtained, not interested in subject.

Principal reasons offered by newspaper article readers for not

o%rchasin the text were: ciidn't know it was available, lacked

not interested in the subject, don't need it..

In each of the L.,
ght cities survuyud, with the exception

:;t.. Paul, tUo largest nercentac,e of newspai)er article readers

in the 31-50 age &roap. In i. Paul 3CL, 1.:ere in this age

p excee,o, o:ly by the 3 i who -,ere in the CS or older bracket.

Percontaes of clel:spaper article reader who had hi2h school

or 2LtasS rare 1arre: DPqcret Novs.

Ornale Coast

-,ainesvillp Time: 20. Grand_iv_pidsyress, 41; Powe
- _

Wichita Ea

jogn Paul Lis atcl'

v Pilot, 60Q5; dartfor' Courant, 'fl;

i;eacon

San 5ieo Ever'nc.7, Tribu , persoai1 Interview Surve

Five Luadre personal ijiterviews vere completed in Netro-

San. Diozo in tne !Ices of San Dieqe Evu

eriod January 22-Fe

Tribune sub-

16, 1.976. The

i-t,erviei,;s occurred after all articles in the American issues

:-.?ru I series baa appeared. :ajor findings in this survey were

(1) Tho results obtained in the personal in.erview survey re

very similar to the cues obtained in a telephone survey nade

in :'etropolitan San DiL) in 1974. For example, in 1974, 22%

0C subscri:)er households reported that one or more members of

household had road one or ;'1ore of the articles; the

colparable percen ap,c for the Alilerican Issues Forum I

r,,,,wspaper sorics also was The distribution of the number

-5-
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--es read in t years also :Lis about

(2) Forty nine percent of all respcnuents were uria-dare the' a

Course by ewspaper had appeared in the San Digo Evenilg Tribune

(respondents were shown sample arti les).

3) Respondents ho stopped reading the series b_fore its

jnatjon were asi; d why tney

;iven were: too busy, 5P,; no

interested in na

to look for

Thi

Re so. The explanations

reason, 18%; 11-'- very

dull, 9%; reme

ne roent of those who

the articles said

her Ccurses by

and :12", said

(5 ) Fifty-

like to

the) were "very

, paper in the :,3an

thy -wero "soma -at

ee percent of tho respon

choice quest

id one or More

terested"

Evening Tribune

that
each

so that the test theslvcs after rea

respenden

i-les said that they

cat for taking the

Lad read one or more of the

was possible to obtain univer ity

Forum l course. Th7

nw o this posiLility were asked why they ha

The principal reply catecI,or were: don t riced

lacked time 21%; and not interested in tno subj

3V4

(7) Those who h

t tiOfle so.

dits, 31%;

more of the articles vero asked

nain reason for not buying the t :t used in the course:

know that it as avaIlable. Other

sons given were: not interested in the subject 17%; lacked

said that they did no

1 t nee o special reasons , cost, 5;

1 2
-6-
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health problems,

) T. enty-six percent of all respondents said that they

had viewed one or more of the American Issues Forum television

rograms on American hist_ry and politics which had appeared

on KPBS-Channel 15 in recent months.

(9) Most of those who read 6 _r more of the articles had no

tab-en any extensionfr continuing education or adult education courses

during the last five yeats.

(10) Those who recently had viewed Sunday news xiterview

programs such as "Meet the Press" and "Face t Nation", were some-

what more likely to have r-ad 6 or more articles than those who had

not seen these programs.

(11 ) Ninety percent of those vho had read 10 or more arti les

had tuned in at least one program from San Diego's educational

-levision station during the previous month.

(12)- Sixty

Forur televi

_nt of those who had read 10 or more article-

-d seen one or more of the American Issus

-rams in recent months. The lowest percen-

'/iewershi of the television programs -- 24% -- was re-

rted by ,.ose 1.:ho read none of the newspaper articles.

13) Eighty-seVen percent of those who had read 10 or more

articles said that they h d purchased a book of soiae kind within

the previous 12 months.

(14) Those who had read 10 or more ar icles were no e likely

to have visited MUSQUMS during the previous 12 months than thos

viho had read a lesser number of articles, or no articles.

(15) Thirty-two percent of respondents aged 65 or over were

menbers of households in %:hich at least one of the newspaper

1 3
-7-
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articles I-lad been read. foreover, 12% of those in the

age group had read 6 or more articles. Overall, those aged 65 or

over had a higher readership than any other age group.

(16) Sixteen percent of those 1-1- claimed education beyond

college graduation said t at they had read 6 or more of the articles,

the hiqhest readership of any of the education categories studied.

It is interesting ho --er, that 7% DE those with only nigh school.

mo-e of the articles; the com arable

graduates

education had read 6

PC centages for those with "some college" and college

we 4% and 6% respectively.

(17) In one had little iri1uence on readership news-

per articles. Six percent of those with annual family income

Sl5OOO or over had read 6 or more of the articles, as agai

5% of those :it1i incone of under $15,000 who had done so.

1) ine percent of rale newspaper subscribers, as con-

Idth 4% -f feale nel:spaper subscrihcr , had read 5 Or m e

-11

ames 'Ind addresses of persons purchasing the text used in

"American Issues Forum 1: American So-iety in the Makin-

supplied by the publisher. A random sample of all book purchasers

vas developed. Those who purchased the text, but whe

take the course for credit, w

and to return it by mail.

a--ed to complete a

t

ionaaire

-al -f 175 tiestionn. s were

returned. ajor findings in this survey includ-d the following

(1) Fifty-seven percent of the respondents had read more

'11 ten of the newspaper_ articles.

(2) Tw nty-four percent of the respondents said that other
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me hers of their households had read one or more -f the newspaper

articles.

(3) The t o principal reasons given for not taking t --. course

for credit were: don't need credit, 48%; and lacked time 1%,

(4) A third of the respondents sald that t_-_ey would have

enrolled in a correspondence course, if it had been offered.

(5) Eighty-six percent learned of the availability of the

P,eader and Study_Guide through a newspaper.

( ) As of the time of completion of the questionnal el 47%

claimed that they had read 21 or more Of th- 56 selections in the

Reader.

(7) Half of the respondents said that one or more other

rrQfl5 us d their Reader.

(8)

ht the

(9) Cn1y 3 3 of these

seven

dv Gui-

of non-enrollees book purchasers

as well as the Reader.

ng said that the Reader as

available in their local bookstcr

available, and t7,0 "didn know."

(10)

regarded as "a'bout riht y most respandents.

(11) The level of diff culty of .he materials in

-. 29% indicated that it was

for the Reader and Study Guide were

scribed by

(12) Fortyl.fiv,-

experienced chan

Reader and itE11.

(13) Ninety-two perc

the respondents as "just about righ

cent of respondents reperted that th

attitudes as a result of studving -he

of tho:- who ret-

dic-ted that they either wer_

.9.

1 3

Ilv

the que- ionnaire

sat f ed" or "fa:rly well
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Satis Witl the Reader.

(14) Of those who bought t e text 64% had taken o

courses of the extension continuing education, or adult education

typeS within the previous five years; 81% were over 31 years

age; 84% had completed at least some work in lege; 631 were

f PiLle; 96% were Caucasia ; 51% had an annual family income

$15 000 or more; and 65% lived

er 200,000.

eci-,flunit es 7,th populations of

Enro le- Examination R sults_

All colleges and universities offering the course for cr dit

were urged to give a 30-item final examination; iteiis 1-15 were

has d on the newspaper artic es and items 16-30 were drawn from

tee Reader. In addition students were asl.ed to supply information

AlJout age, Sex, income, previous education, etc. A total of 155

,cheols submitted a total of 1 638 usable Ii answer sheets for

tabulations -;hich here are suiiinarized.

mean score on iten3 1-15 dealing with thu nespaper articles

_is 9.1 (SD = 3.6), on -s 16-30 was 9.0 (SD e 0), and for

tiro test ;as 18.1 (SD = 6.7 The Pearso_ correlation

efficient between items 1-15 and 16-30 -vas .72.

It is interesting to note that the mean total score on the

3D-item final examination given in 1974 on CI:e; "In Search of

the Ame ican Dream" was 18.8. It is our opinion that both the 1 74

and 1975 examinations were "tough

for upper division college classes.

Findi gs when examination results were troken down 1w demo-

raphic and other va '_ables were as follows:

(1) Females did somewhat better than males, wi h a mean

score of 19.67 as against 18.09 (1)4 .01).

-10- 16

d would hav- been approp iate
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(2) Mean total score related to age yielded the foliowl

ficrures: under 20, 13.74; 20-30 37; 31-50, li.5Q ; 31-64

19.33; 65 and above, 18.58 (p .01).

( ) ean total score related to eduea don yielded the 1.lowing

0AI es: junior high school or less, 14.50;,high scheo

some c liege 1 66; college graduato, 20.58; graduate school,

22.06 (p <

4

).
total score r 1 ted to ra-- yie

,

figures: Blacl:, 14 81; Oriental 11.29

17.10; Caucasian, 19 42 (p,..-; .0 ).

(5) 7,c-an total score related to family

dea the fell wing

5.74;an

vse yield_d the

following ures: under $1 0000, 17.90; $10,000- ,999,

515 000-19,999 18 -4; $2 ,000.24 99, 20.41; 525,000

20. 0 (p< .)1).

(6) ean tta1 score rel- eu to main reason for ta

zourse: enrichment-interest, 18. rk f

oEesional advancement, 2P.S7 (p-c,-- .01).

-an total score related to whet

1

or 1 ut othe

e 0;

on courses had been taken: yes, 19 25; no, 13.84 (NS).

(8) lean total score related to whether or not cour$es had

been taken throuçh other 18.710 no, 19.15 (

(9) :c-an tot-1 :score related to number of years since last

educational experience: less than 5 years, 19.13: 5-r_

lb 60; 11 15 .ycnr, 16. 16-20 years, 17.68; 21 or more years,

19.57 (p .05).

(10) iean total score related to size of commnni sidence:

rural, 18.1; -oador 20 000, 18.36; 20,000-200,000, 19. 000-

ion-000, 19.35; over 500,000, U-01 (p < .01).

-11-
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(1 ) :ieui total score related to opinion on approp_iateness

of quantity of material employed in course: too great, 17.59;

t right, 19. ficient, 16.50 (p

12) '!ean total score relat_d to desire for more contac

_sion m_ e contact sessions desired, 1 .74; addItional contact

sessio not 19.37 (p <

total score related to whether or not course stjniulated

iflterest in taRing other courses: stimulated interest in takir

o_her cours 15 31; did n t stimulate interest in

courses, 17.46 (p< 1).

(14

!lavP C

total score related to whet,ler

a' a result of talcing the cours: a

other

attitudes

1es have

chaftged, 19.33; attituUus Ilave not changed, 18.a1 (p < .01) .

o percent of the ',Jere female.

(16 ) Th ace distrih.: ion of COUTSO n--llees was: 30

51 a

(17) The Lduational Lackground of class enrollees was'

IcnooI

ate-, -ate scliol,

(1 .) The racial i:ackground of cour e enrollees 51ac_

ess some colle 65;; college

5t,; Oriental, 14; American Indian, 2; Lati ups, 1%; Caucasian,

(19) The annual family income of enrollees mas: under $10,000

$10, 0-14,599, 31r.; _5,000-19,599, ,20,0 099-

$25 ( and over, 14%.

(20) The main rea. on for takinc, the course, state-

intereslees, wa_ enrtca

-12-
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sionai. 1uv410_ me,, LI

21) Asked if they had taken any other ex ension, continuing

cation adult education courses, course enrollees responded:

74%; no, 26%.

(22) Asked if they had taken any TV radio or other media

es, -ourse enrollees replied: yes, 30%' no, 70%.

(23 ) Questi n-d about the nujaber of years since they last

formal educational experience _A- uding extension courses)

rse enrollees answered: less than 5 years, 32; -10 years,

11-15 years 416; 16-20 y ars, 21 or more years, 4%.

(24) The size of ar

al, In; u .

1,000, 16%; over 5 (),00 13",;*

(2 1-st course enrollees -- 79% - indicated that t1i e qua tity

cow- e r.atcrials was "about right"; 17% thou, the

mat ial and insufficient material.

(26) nt of course enrol c

contact sessi 7 for discussion of

(27) ,hty-oae percent of cou

esiclence of cours- enrol. was;

00, 20%; 20 000-2 0 00, 200,00

indicated tat the

irse stimulated an interest in t king ether courses in the future.

(28) Fifty-nine percent reported that taking the course had

inged their attitudes Ath regard to issues treated in the

se.

Tour s e

king iiipLt from cou

aanai were de- loped and nailed to thei at 155 coil:

r a d Coordinator Survo's

structors and coordinators, ques

universities which participated the Am rican Issues For n

egram. As of June 28, 1976 102 completed questionnaires had been
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rcceived fron course instructors amd 112 questionnaires had been

roceived from course coo linator_ Twelve schools did not return

questionnaires but explained why they failed to do so.

ignificant findings in the Coordinators Survey included the

followin

(1) UN-UCSD mailed mate

cormon way in which the cour

Co rse by New--,

(2) .vi'hen to give rcasoi

--aper,

courses were do

and attrac

to caqp-

prc

(4.

7)tional

cited as the most

first learned about

participation in Courses

ion t- being educational and interesting, the

as innovative, providirtg a public service,

aditional students and those who could not

lublicity and i--lus"

c.ourses

in the regular catalog

e most common wa..s in which the.

railirs or special distribution of printed

the targe lulations KOIC students or

faculty and administrator

-) six
-h

percent stated that informational material

Ot recular course iisti l

It

ix p -cen

EDT inclusion in th' catalog

the course coor- nators s ated ttat

the newspaper's pr motion of the Fall 1975 Courses by Ne spaper

was with

(7) Fift

to iromote the Coors

ivo or so_e-.7hat effec

hree percent stated that they t:ool, special steps

by Newspaper that they didn't usually do with

most frequent ways were special mailings

2 0
-14-

tiler courses, The
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and ads.

(8) Sixty-seven percent stated that the courses were being

given by traditi nal departments. Fifty-four percent stated that

13-16 weks is the optimum length for the course. In 40% of the

schools 2 units were given fur the course, and in 45% 3 unit- were

given, Ninety-four percent gave undergraduate degree credit for

the quarter system and some werethe cou se. (Some schools

on the semester sy

(9) Only 17% of the schools attempted to enroll advance

placement high school students the cour e.

(10) Sev nty-- ne percent stated that they used -he multi- e

choice examination questions that were supplied for the course.

ghty-six percent stated that they would like to continue to receive

_ultiplc choice exanirtations for use in Courses 15y Newspa,-e

(11) When asked if there was anything in their relationship

Courses by :':ei,-spaper that tas not fully satisfactory, the 38%

respondents who were dissatisfied mentioned timing as the Host

ser ous complaint; publicity and nate ials SA uld have been received

or.

Significan _nstructors Survey include time

fat lowing:

I) Eighty-_ine percent of the instructors rated the text

either outstanding or good. Only 196 rated it as poor.

( ) Fifty-nine percent stated that the Study Guide has been

Ul to the students.

(_) ,-nine perc

ed in conjunction pith -the course

good. Cleven percent st--ed that the articles were "only fair".

rated the newspaper articles that

ther outstandi or
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The most frequent cricism was that were tuo sirplis

(4) Only 8% of the instructors used tie films prepared EOT

American Issues Forum I hy the Educatio-al Film Library Association.

Among those who failed to use then the most important reasons

stated were that there was not enough time to show them, they didn't

know about then, they were too much trouble, and the class str

ture was not geared to f lns.

) 3ev ty-one percent of the ins ructors

bo interested in receivin

'oy Newspaper in the future.

(6) Nineteen percent of the instrueto stated that they could

to have additional teaching aids. Among the

tec. that they would

lly prepared fiir!t lists for Courses

aids requested

the following: instr ctors manuals, annotated bibliograph

st ips, student guides and games. ( Most of these

-!:ate 'a s were available).

Thi. report deals

Sunmar I' an elusions

with the

'-ues Forum I: ;..merie-n Society in

Course can

t Ile :aking," which as olfered

in Fall 1075. It corrobo ates findings made in tv..o previous s udies

("A-. and Cle Future _f ;lan," Fall 1973; la Search of the

American

is reachii

Fall 1974) that the Cours

lions of newspaper readers,

:let,:spaper prograu

Table 2 summarizes n .ispaper readership of articles appearing

in connection with the first two Courses by :et;spaper As previously

has be n pointed out meth dological changes uere made in the

latest teloiohone surv 'essed to newspaper subcribc

ection with the evaluation of the American Ir-ues Forum I co

2 2
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These methodologici1 changes mabo it difficult to conpare

paper readership in Courses I and II with that

Specifically, in Course Iii call -a were made if other

menbers of the household were not holae; this increa ed the number

Course I II ,

Acusenolds which one or more members of the household had

read one or more of the newspaper articles. On

_eleph me surveys made in December 1975 were nade before all

e articles had appeared, eliminat g those encountered

iC5 near its close; the timing also led to reduction in

mber _f articles read. ft is OUT opinion, riaking allowance

the

other hand

l'or these meth dol g_ al changes, that the l vel of newspap

readership has not changed mar edly during the last three

Lach of avareness oF the newspaper articles in previous

was a najor restriction in developing readership in the

-rican ISSUC° FOTUM 1 series. Anything that can be do by

mrenes3 of the ne;spiner artic es-.5Dapers to rais.

lcuLtedlv will b reflected in hisT1-,e1 readership figures.

'!-St ersons ho read erie or more

nc :iti Course III read fe: -han half of the articles

in the series. lthough there is w ortiihile information to be

by a nowspaper subscriber i;ho reads only one article, the

A of presenting an int-grated 5 es--or course--is not achieved

unless the articles are r-ad on a regular basis. Innovation

pc:cr articles in

,oded to create more cont

ation in the r ador to see

sc,are

in the series and to creat motiv

ries th ough to its -onclusi n.

called for on this problem.

18-

21
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has bee- pointed o7at in previous reports, the id a

se by .wspapa- is still relatively new. This has penetrated

the concciousne of only a very small percentage of newspaper

readers. post of then are unprepared to male the commitment

required when they encounter tho newspaper articles. Everything

possible should be done to publicize the concept of Courses by

Newspaper, apart from a particular series. Tlis could he done

through magazine articles, feature stories, etc.

Althou,-,h Courses by wspaper clearly is a val able tool

reerultin!1 students for college credit cours and to sell textbooks

those ho arc not enrolled for credit, its greatest Oppo tunitieS

-12y be in reaching those wish to obtain new knowledge but who

c!o not sce1i college crediz and who prefer a loose and limited

ipmmitment. Fii icber c such persons, in our opinion, is i_ the

11 ens. our opinion tiit a major mission of Courses

aad inzrti
incl des 1

less well as thos c:? have g ne to college.

It as pointed out our report on Course II that many

'eer readers looh u the articles simply as feature

course £ormats educational

reaci. and serve t huge m

17er persons with high school educa

stor aer cc;lonents of a course, and that the newspaper

u-t achieve neour llood" on its oun.

note that in th- persc:la

1976 53% of those t..,ho

-Ited nuitiple choice q

article.

eresting

ervies survey i:iade in San Diego

ead one or more newspaper articles

ions printed with each newspap

rite readers no doubt would like refer-ace lists for

19-

25
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furtJier reading. Some probably wou tit on

accomplishment, such as a certificate, and ou1d Le willing

s bm_t to an examination to qualify for it. Sec n-ary school

ult education _grams, j aior college community _service pro-

grams, and library public f.rum programs, may be interested in

developing programs for those who do not seek college credit and

who arc williag to pay nothing or only a sm-11 sum foi artici-

t on.

As the Courses by Newspaper idea catches on, the nunber of

repeaters" pro_lbly will increase. This, at least, has be

the experience of the University Extension moveme t. A high

-)ercentae of those 1,1i are enrolled in Extension courses have

taken otl,.c. rs in the past. Millions of Americans eveatuaLly may

come to depend on Courses by Newspaper qs a way of comfortably

economrcallv apdatin background inform -tion on current

affairs and other areas of

2 6

-20-
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A. Surveys of Readership in Eight Cities

2 7
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A total

I, P ocedures

_ 3,000 te ephone Interviews were completed with ran-

domly selected new paper subscriers who had liPted telephone num-

bers. The interviews were distributed as follows: Salt Lake City,

Utah, Deseret_ Teis, 500; Saint Paul, Minnesota, Saint paul_pispatch,

500; Hartford, Connecticut H -tford Courant, 0; Grand Rapids,

Michigan, Grand Rapids Press, 500; Costa Mesa, California Orance

aLaL_2211yL_L1151L, 250; Gainesville, Georgia, The _Times, 250; Powell,

Wyoming, Powell Tribune, 250; Wichita, Kansas,

Beacon, 250.

All interviewing was done after 4:00 P.M. on week days, and on

Saturdays and Sundays, in order to properly include wo king men and

women. The interviewers were requested to make return telephone

calls to homes in which other adult members of families resided and

were not home at the time of the initial call in order to record

the number of articles read by all adult members of the household.

The interviewing was restricted to toll free calls, but in each

area extended beyond the limits of the Cent al City.

The telephoning took place during the month of December, 1975.

The same questionnaire was used in each of the eight areas.

2 8
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II. Summary of Results

"Good morning (afternoon, evening)! We're making a survey about
a course by newspaper entitled "American Issues Forum" which has been
appearing in the . The articles were written for the,na-
tion's Bicentennial and deal with American History and values from
colonial times to the present. Among the topics included in the
series are the westward migrations the changing patterns of land use,
the growth of industry, and the development of freedoms guaranteed by
the Bill of Rights. A total of articles have appeared this far.

1. Were you aware that there was a course by newspaper In the

Newspaper

Deseret Net

-int Paul Dlsoatch

Oranrre Coast Dail- Pilot
. _ .

Itford_pourant

Gainesvi le Times

rand Ra ids Press

o-ell Tribune

Wichita Ea le and Beacon

A-2

2 9

Yes No

54% 46%

38% 62%

42% 58%

40% 60%

53% 4

49% 51%

80% 20%

35% 65%
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"Have you read any of the al -icles in the se .es? How many
articles did you read?"

News -117;er

Number of articles read by
telephone respondents

1 - 2 3 - 5 6 - 10 More
than
10

None

Deseret News 14% 16% 6% 3% 615

ul Disnatch 7 8% 7% 4% 74%

22LT_Tze Coast
8% 9% 5% 69%

Hartford Courant % 8% 6% 2% 78%

GaInesville Ti 1% 6% 6% 1% 76%

Grand_ anids Press 13% 13% 7% 3 645

Powell Tribune 16% 11% 41Z

Wichita Eap-,le & Deacon 2Lio 2% 5i 79%
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"How a cies J1d cther members of the household read?"

Number of articles read by other
members of the household

5 6 - 10- !-(.ore

than
10

No7--no
other
member of
household,
don't I-.now

ct 2% 1 t- 89%

it Paul Dispatch 2 90

)rane,c Coa -ilv 4 86

Triot

3 3 2 89iartford Couran

7lainesvil1e Times 2 4 91

,rd 0.apids

11

2 .0

78ell Tribune

.:ichjta 1a2 1 1 91

eacon
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Per.4:1 It of households in whic- one or more articles wero read.

Nev paper

Pa-.

an

Hartfore Courant

Gainesville Times_

Grand Ranids Press

Powell Tribune

Wichita Earr,le and Beacon

,
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Questions 4 thrcuz iere presented only to respondents who stated
that they read one or more articles

4. "Did have dif1icuity in find
paper,

Newspaper

D seret News

in the series.

ee articles In the new

Yes No

5% '95%

7% 93%

3 97%

IL_IlLaILLL

ange Coast Daily,j.11121.

Hartford Courant 100 90%

Gainesville Ti mes 100%

Grand Rap_ics Press 95 91%

Powell qribune 1% 99%

WIchIta Eacle f _)eacon 9% 91A

3.

A-6
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"How inte-es you

Newspaper

Des

in g other

Very
interested

515

415

courses by newspaper?"

L;omcwhat Not very
interev:ed interested

11%

465 13%

55r,

St. Paul Dispatch

C

43% 405 175

GainesvIlle Tires 245 665 105

Grand Rapids_ _ 44% 16%

Powell TrIbune 48% 33% 195

Wichita Ea:le & Be-con 50% 125

A 7
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"Is there any particular
in rz:urses by neerV

More of same kind
of artic es--rlore
history

Politics/Government/
Law

DN

14%

Business/Economics/
Consumer affair,, 3%

(4) Environment/Ecolou

( ) Sciences: Biology,
Psycholon Geology

Current events

(7) Fine a ts

(8) Family les/

0%

6%

(9) Education 1°'

(10) Medical topics 0%

(11) Everything 3%

(12) Can't thin_c of any 65%

Total

*DN DrIscret Nows
_PD -7;aint Pa7T-Disnatch

OCDP
HC Hart -Cord Courart-

GT -
GRP -
PT - Pm!ell
WE&B 777;ichita_ an

100%

ac on

ect that you would like to see covered

SPD

105

OCDP

Newspaper

HC GT

5:7; 5%

LI/5 125

2% 0%

GRP PT WE&B

29%

127.

18/.

47,

3

2%

875

3.5

2%

19%

5%

2%

0

22% 2%

15 0% 1% 101

0% 2% 2 3 jIp

0% 05 25 25 7% 15 25

2% 1 3% 2% 4% 0% 2%

1% 00 2% 0% 0 0% 4%

3% 0% 2% 2% 3% 3% 2%

59% 42% 19% 53% 76% 61%

100% 100% 100%

.k.1=i

100% 100% 100% 100%
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"Do you have any other thoughts abou courses by newspap

All Cities

(1) Very interesting, enjoyed it

Good for those who neea to comple

education

Have a wider vari_y of subjec

(4) I like to save the articles

(5) rticles should ap ear on week days

(6) I enjoy the articles on Sunday

(7) Don't t-ink newspaper is a good

medium for educatIon

(8) Course was too elementary

(9) The articles were too long and

difficult to understand

(10) December wa bad time for the

articles

(11) Have no further thought-

18%

4%

1%

67%

Fewer than 1% of respondents _ade the foll wing comment:

should be combined with TV lectures, have Illustrations,

high school student -hould be able to get credit

A-10

ti
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" you pel Know, it was possible to obtain university credit,

for taking the uPmerican Issues Forum" course. What was your

mair, reason for not enro1lin er in the course?"

(1

(2) Loit need crd

Not interested
sub, eL

(4) Lacked time

(5) Too much trouble
to enroll, prepare
for exams, etc

Did_
to it

Newspapers

DN SPD OCDP EC GT P PT WE&E,

105

1 145

10% 15%

(7) Health, old ace 14%

) Didn't ---- You
could edit

(9) Would rather r,c,
to regular class

(10) No special reason

Total

445

37%

io 0%

0% 6%

esweee..T,

100% 100%

*nN Deseret _News
Paul_Dinatch

EEEEEEEEEIEELOCDP -- LLIpt
HC ilartford Courant
GT - Gainesville Timds
GRP - Grand Hapicis
PT - Powell Trlb
WE&B

3 8

A-11

1% 1% 7%

20% 245 115 1_, 13% 18%

7% 15% 255

:3°13% 27% 49% 26% 22% .

5% 05

55
1 C".

/0 4% 10% %

205 20% 11% 12% 17% 10%

165 205 17%

0% 1% 0% 2%

0% 0% 5% 4% 0%

migarirs.s. aiL=

100% 1005 100% 100% 100% 100%
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10. "It was possible
was your main rea

(1) Cost

(2) Don't need it

(3) Not interested
in subject

(4) Lacked time

Didn't know it
was available

(6 ) Just didn't
arou d to

1 110 old age

buy a text that wen
n for not ordering t

Other answers:
can't read En71ish
well, prefer reEular

class

(9) No sr cial rea

Total

with the course.
e text?"

Newspaper

DN SPD OCDP_ HC GT. GRP PT WE&B

1. 6% 5% 3% 4% 8% 1 4%

2- 15% 13% 24% 12% 1_14 16% 15%

18% 16% 13% 5% 18% 25% 16%

10% 18% 51% 16% 22% 11%

46, 15x 20% 21% 27% 7% 36%

45 75 105 3 5% 5% 11% 5%

14. 22% 18% 1115: 2% 8 13% 11%

15 0% 1% 2% 0% 0% 2%

0% 7% 0% 3% 0% 5% 0%fl - 0=.
w ea= es eab

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

*DN - Deseret Ne rs

oa int Piu1 DIsratch

OCDP
RC - Hartford Courant
GT - C I nc sv

GRP g_Eancss
PT - Powell Tribune

WE&B 'JcbIta Elrrle and Beacon

2
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Ta

Chaiacterst1cs of "Courses by Newspaper" Readers, by City

"Have vou taken ,--y extension, continuing education, or adult
education courses during the last five years?"

News aper

Deseret News

St Paul Disca_ch

Coa,

Ha-

Gain

Grand a

d Courant

Prti?

4(r1P CO

A-13

4 0

Taken any Courses

Yes No

34% 66%

27% 72%

535 47%

37% 63%

41% 595

45% 555

34% 66%

34% 66%'
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Table

Age of Readers, by Ci

Newspaper

Deseret

St. Paul Dispatoti

.9rEaraE2...SsAELSall-Y_Zalt

Hartford_Courant

Gaineev.ille_Times

Grand Rapids Press

Powell Tribune

W.iitaa. Beacon

Age Groups

Under 20 20-30 31-50 51-64 65 or older

16% 41% 22% 20%

2% 8% 30% 30% 31%

3% 10% 37% 30% 20%

1% 12% 36% 31% 20%

0% 18% 52% 18% 12%

25 22% 37% 28% 115

0% 12% 40% 27% 21%

2% 29% 30% 23 16%
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Newspaper

Deseret News

ELL-17-4-21-2- -1:1211

Orange Coast
Daily_ Pilot

Hartford Courant

Gainesville 'Imes

and RaDid

T bune

Wichita Eagle
eacon

Table

Education of Readers, by City

Junior
High
School

'or
below

High Some
School College

College
Grad-
uate

Grad-
uate
School

Refused
to
State

3m 37% 30% 22% 7% 1%

2% 24% 48% 14% 10% 2%

10% 56% 23% 7% 4% 0%

3% 34% 19% 0% 12% 2%

5% 15% 18% 36% 26% 0%

3% 38% 26% 18% 14% 1%

13% 39% 255 21% 1% 1%

2% 41% 30% 16% 9% 2%
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Table 4

Readership of On,. or More Articles in
"A erican Issues Forum"

Related to

Enrollment in Adult Education Classes
During Last Five Years

Read one or more All Cities

articles Taken Adult Education Classes

Yes No

(1) Yes 36% 33%

(2) No 64% 67%

1 0% 100%

Table 5

Readership of One or More Articles in
"American Issues Forum"

Related to

Age
All Cities

Read one or more
articles Under 20 21-30

Age

31-50 51-64 65 or older

(1) Yes 21% 29% 32% 38% 38%

(2) No 79% 71% 68% 62% 62%

To al 100%

t

100% 100%

Milk"

100%

ma.

100%

43
A-16



www.manaraa.com

Read one or
more articles

Table 6

Reade-s ip of One or nore Articles in
"American Issues Forum"

Related to

Education

All Citie
Last. School Grade Competed

Junior
High
School College Grad-
or High Some Grad- uate Trade
below School College uate School School

(1) Yes 24% 29% 38% 41% 45% 0%

(2). No 76% 71% 62% 59% 55% 100%
=3i..21FM

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Table 7

Readership of One or nore Articles in
"American Issues Forum"

Related to

Sex

Read one or more
articles

All Cities
Males Females

(1) Yes 33% 34%

(2) No 67% 66;

Total 100%

a=

100%

A-17

41
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C-URSE BY NEWSPAPER SURVEY

Good morning (afternoon* evening)! We're making a survey about a cour e

newspaper entitled "American Issues Forum" which has been appearing in

e (NAME OF NEWSPAPER). The articles were written for the nation's. Eicen-

tennial and deal with American History and values from colonial times to
the present. Among the topics included in the series are the westward mig-
ration, the changing patterns of land use, the growth of industry, and the
development of the freedoms guaranteed by the Bill of Rights. A total
of (SPECIFY NUMBER) articles have appeared thus far.

I. Have you read any of the articles in this series? How many of the
(SPECIFY NUMBER) articles have you read? PLACE NUMBER OF ARTICLES
READ IN THE CODE COLUMN TO THE RIGHT. USE 0 FOR NONE

1.

IF RESPONDENT DIDN'T READ ANY ARTICLES, ASK: Were you aware that 2.

there was a course by newspaper in the (NAME NEWSPAPER)?
(1) yes; (2) no

How many other members of your household are 18 years old or older?
(1) 1; (2) 2; (3) 3; (4) 4 or more; (0) none

IF THERE ARE OTHER MEMBERS OF THE HOUSEHOLD 18 OR OLDER, Are 4.

they at home at the presen time? IF YES: Would you please ask
how many articles each of them read?

5. IF OTHER ADULTS NOT AT HOME, ASK AT WHAT TIME THEY WILL BE AT HOME
AND INTERVIEW THEM AT THAT TIME. RECORD RESULTS IN SPACES ABOVE.

RESPONDENT DID NOT READ ANY ARTICLES BUT SOMEONE ELSE IN THE HOUSE-10 D

DID CONTINUE ThE INTERVIEW WITH THE READER OF THE ARTICLES.

IF NO ARTICLES WERE READ, SKIP TO # 13. IF ONE OR MORE ARTICLES WERE READ,

CONTINUE

6. Did you have difficulty in find ng these articles in the newspaper?

(1) yes; (2) no

7. How interested are you in having other cou ses by newspaper of this
type in the (NAME NEWSPAPER) Would you say that you are: READ
ALTERNATIVES (1) very interested; (2) somewhat interested; or

(3) not very interested?

IF NOT VERY INTERESTED, ASK: Why do you say that you are not very
interested in other courses by newspaper? DO NOT READ ALTERNATIVES
(1) not interested in material of this type; (2) not interested in
information organized in course form; (3) material is dull, too hard
to understand, etc; _(4) prefer to take courses at school; (5) don't
need the credits; (6) too busy
Other answers

7.

Is there any particular subject that you would like to see covered 9.

in a future course by newspaper?

you have any other thoughts about courses by newspaper? 10.

4
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11. As you rerhaps know, _t was possible to obtain Univer ity credit 11.

for taking the "American Issues Forum" course. What was your main

reason for not enrolling in the course? DO NOT READ ALTERNATIVES
(1) cost; (2) don't need credits; (3) not interested in subject;
(4) lacked time; (5) too much trouble to enroll, prepare for exams, etc.
(6) just didn't vet around to it; (7) healtn;old age

Other answers

12. It was possible to buy a text that went with the course. What
was your main reason for not ordering the text? DO JOT READ
ALTE"NATIVES (1) cost; (2) don't need it ; (3) not inter(sted in
subJect; (4) lacked time; (-5) didn't know it was available;
(6) just didn't get around to it; (7) health;old age
Other answers

t.SK EVERYONE RErALDEF QUESTIONS

13. _4ave you taken any extension, con inuing education, or adult
education courses during the last five years? (1) yes; (2) no

12.

NOW, hEPE ARE SorIE QUSTIONS WE NEED IN ORDER TO COMPLLTE OUR SURVZY.
TH, INFORMArlION WILL BE USED FOR STATISTICAL PURPOSES ONLY.

14. What age group are you in? Are you: (1) under 20; (2) 20-30;

(3) 11-50; (4) 51-64; (5) 65 or over,

114.

.That was the highest grade you completed in _hool? 15.

(1) junior high school or below; (2) high school ; (3) some col_ege;
(4) college rraduate; (5) graduate school
Other answers

16. 3ex: (1) male; female

Name of respondent

Telephone number

Name of interviewer

Date of interview

City and state

Name of newspape-

-+1Iil!1
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Survey of San Diego Evening Tribune Subscribers
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I. DescriptIon of Field Work

The field work of the Coixses by Newspaper, d _.-to-door

survey took place January 22 through Februarj 16, 1976. Thirteen

experienced trained interviewers completed 500 interviews with

San Diego Evening Tribune subscribers within the San Diego

Metropolitan area, In their homes.

Each area was represented in the sample according to its

number of Evening Tribune subscribers. The circulation depart

ment of the San Diego Evening Tribune supplied the names and

addresses of subscribers and also the statistics on the -umber

f subscriber households.

Interviewer- were requested to interview after 4:00 PM

on weekdays, and on Saturdays and Sundays in order to properly

include men and wor ing women. The interviewers also were

requested to make return calls either in person or by telephone

to homes in which other adult Members of households resided

and were not home at the time of the initial call, in order

to record the number of articles read by all adult members

of the household.

The interviewers carried copies of the San Diego Evening

Tribune which contained an article from the American Issues

Forum series. These were presented to the respondents.
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II. Summary of Results

"Good morning (afternoon, evening)! We're making a
survcy about a course by newspaper entitled 'Americil Issues
Forum' which has ueen appearing in the San Diego Evening
Tribune. Here is a copy of one of the articles. The articles
were written for the nation's Bicentennial and deal with
American history and values from colonial times to the
present. Among the topics included in the series were the
westward migration, the changing patterns of land use,
minority groups, the growth of industry, and the development
of the freedoms guaranteed by the Bill of Rights. There were
18 articles in the series. The last article appeared on
Thursday, January 1."

"Were you aware that there was a course by newspaper
in the San Diego Evening Tribune?"

(1) Yes 51%

(2) No 49

Total 100%

2, "Have you read any of the articles in the ser_es.
How many of the articles have you read?"

1) One or two 8%

(2) Three to five 7

(3) Six t- ten 2

(4) More than ten 3

(5) None of these 80

Total 100%

B-2

4 9
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"How many articles did other members of the household
read?"

(1) One or two 2%

(2) Three to five

(3) Six to ten 2

(4) More than ten

(5) None 94

Total 100%

4. Summary of questiOns 2 and 3.

Number of households in which one or more member- read
one or more articles: 22%

,TTQUESTIONS 5 THROUG_ 16 n,ERE PRESEIITED TO THOSE STATED
THAT THEY READ 01;E OR MORE ARTICLES.

"At what point in the series, approxima ely, did you
first read an article in the series?"

(1) Articles 1 - 2 40%

(2) Articles 3 . 19

3) Articles 7 - 10 12

(4) Articles 11 - 14 0

(5) Articles 15 - 18 3

(6) Can't remember 26

Total 100%

50
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"Approximately at what point in the series did you last
read an article?"

(1) 'Articles 1 - 2 10%

(2) Articles 3 - 6 14

(3) Articles 7 - 10 9

(4) Articles 11 - 14 7

(5) Articles 15 - 18 27

(6) Can't remember. 33

Total 100%

If the respondent stopped reading the series before
its termination, the interviewer asked:

"Why did you stop reading the series?"

(1) Naterial dull

(2) Not that interested in histo-y 13

(3) Too busy 51

(4) Didn't remembe- to look for it 9

(5) No special reason 18

Total 100%

"Did you have any difficulty in finding these articles
in the newspaper?"

(1) Yes 10%

(2) No

Total 100%

51

B-4
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"How inte ested are you in having other courses by
newspaper of this type in the San Diego Evening Tribune?
Would you say that you are:"

(1) Very int rested 31%

(2) Somewhat interested 42

3) Not very interested 27

Total 100%

10. If the respondent was n-t very interested the
interviewer asked:

"Why do you say that you are no- Interested in other
courses by newspaper?"

(1) Not interested in information
organized in course form

(2) itiaterial is too dull, too hard
to understa d 7

.3) Prefer to take courses at school 14

(4) Don't need credits 21

(5) Too busy 20

Total 100%

B-S

5 2
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11. "Is there any particular subject that you would like
to see covered in a future course by newspaper?"

(1) No suggestions

(2) More history

(3) Political science, law,
foreign policy, civics

(4) Medical subject-

(5) Business subjects
real es ate

taxes,

(6) Current events

(7) Family living, child development

(8) How to do things: arts, crafts,
cooking, dressmaking

(9) Fine arts: literature, music,
art 2

(10) Ecology, c nservation, _he future 2

(11) Science 2

61%

9

5

5

3

3

(12) Each of the follow n3 subjec s was mentioned by
of respondents or fewer: foreign language,

sociology, psychology

Percentages total to more than 100 because
of multiple answers.

5 3

13-6
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12. "Do you have any other thoughts about cou ses by
newspaper?"

1) No other thoughts 72%

(2) Enjoyed it, good :uea,
outstanding 16

( ) Don't think newspaper is
good place for course, waste
of space 4

(4 ) have a variety of subjects 2

(5) Each of the following observations was
made by 1% of respondents., or fewer:

It should supplement other courses; there
is too much repetition; courses should be
advertised more in the newspaper; run it
on different days; courses should run longer;
senior citizens and the poor should enroll
free; keep it in the same place each time.

"Would you like to have multiple choice questions
printed with each newspaper article, so that you could
test yourself after reading it?"

(1) Yes 53%

(2) No 40

(3) Don t know 7

Total 100%

14. "Did you know that it was possible to obtain Universi y
credit for taking the 'American Issues Forum' course?

(1) Yes 50%

(2) No 50

lirWEIMEMP

Total 100%

13-7
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15. If "YES" to question 14 the in _ervi A'er asked:

"hat as
Course It

main reason for not en olli

(1) Don't need credit

(2) Net interested in subject

) Lie-ed tine

Too much trou_
prepare for exans etc.

-011,

17

21

4

Just didn't et around to it 10

Health/vision/0 age

(7) No special reason

Total

10

7

100%

"It as possible to a text that 1.7ent with the course.
Chat was your n'airi reason for not ordering the text'?"

Cost

no_ 11

tcrcsteu in su et 17

(4) Lacked time 12

(5) Didn kno it ias available 38

(6) Just didn't get around to it 4

(7) Health/vision/old a 5

(8) No special reason 8

Total 100%

11-8
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THE REMAINDER OF THE QUESTIONS 'S'ENTED TO FVERYONE.

"Have you taken any extension, continuing education or
adult education courses during the last five years?
Where?"

1) Ye- information on school
of attendance not available 13%

(2) No 56

_3) High school; adult educaion 11

(4) Community College 12

(5) Four year institution 7

(6) Other places: churches,
organizations, trade schools

Total 100%

18. "How interested are you in Am rican history. Are you:"

(1) Very interested 31%

(2) Somewhat interes ed 51

(3) Mot very interested

Total

18

100%

19. "During the last several months have you watched any of
the Sunday news interview programs, such as 'Meet the
Press', 'Face the Nation' or 'Issues and Answers'?"

(1) Yes 64%

(2) No 36

Total 100%

9
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20. ITHOW much background information does your newspaper J.ve
on major stories? Does it give:"

(1) Too much backrrround information

(2) Too little backgmtnd
information, or 19

(3) Just about the right amount 59

(4) Don't know 16

Total 1005

21. "Do you, or does any member of your household, subscribe
to one or more of the following news magazines: Newsweek
Time, U.S. News and World Report=

(1) Household subscribes to one or
more news magazines

household does not su 'cribe to
a news naazine 61

Total 1005

22. "Are yOu able to receive KFESChannel 15 (12 on cable),
the educational TV station on any of the sets in your
home?"

(1) Yes

2) N

78%

22

Total 100%

B-10

7
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QUESTIONS 23 Alit) 24 WERE PRESENTED ONLY TO THE RESPOi EiirTS
WHO STATED TEAT TEE7 WEEE ABLE TO RECEIVE CHANNEL 15.

23. "During the last 7 dayr, have you tuned in a prouom on
KH3S-Chanhe1 15?" If the respondent stated "NO" the
interviewer asked: "Have you tuned in a program on
this channel in the last 30 days?"

) Yes - last 7 days 54%

Yes - last 30 days 20

(3) No 26

Total 100%

24. -Have you seen any of the American Issues Forum programs
on American history and politics which have appeared on
KPBS-Channel 15 in recent months?"

(1) 71-='

(2) No

(3) Don't reme:aber

To al

2G%

67

7

10%

25. "Have you listened to a p ogram on KPBS-FWradio during
the last 30 days?"

1) Ye-

2) No

16%

84

Total 100%
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26. "During the last 30 days_have you_checked out a book
from the public library?" If "NO", the interviewer
asked: "Have you checked out a book from a public
library during the last six months?"

(1) Yes within 1- t 30 days 29%

(2) Yes - within last 6 months 22

(3) No 50

Total

"Have you purchased any books within the last twelve
months?"

(1) Yes 73%

(2) No 27

Total

28. "During the last tv:elve months have you been to the
fluseum of an in Ealboa Park? To the Fine Arts fluseum?
To the :alseum of 1;atural history?"

(1) ITuseum of 17.an 6%

(2) Museum of Natural History 5

(3) Fine Arts Museum 3

(4) Fine Arts and Museum of Man 4

(5) Museum of Nan and Natural History 5

(6) Fine Arts and Museum of Natural
History 2

(7) All three museums 19

(8) None of these 56

Total 100%

9
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III. Cross Tabulat

Table 1

Number of Articles Read in American Issues
Forum seri

Related to

Attendance at Continuing Edication Course

Number of Articles Read

Where continu Educat on
taken N -e 1-2 3-5 6-10 Over

(1) Information not available 13% 15% 9 15% 27%

(2) None attended 58 44 49 62 53

3) h1-J-1 School 10 18 12 15 0

(4) Community College 11 15 15 8 20

(5) Four year school 6 8 15 0 0

(6) Other 2 0 0 0 0

To al 100% 100% 100% 100% 100%

10
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T b

Nu ber of Articles Read in American Issues
Forum Series

Related to

Respondent's Interest in Ame-iean

How interested are you
in American ii-ter

Very int ested

(2) Somewhat interes

) Not very interested

Number of Art5-1. Read

o 1 2 3-5 6-10 Over 10

25% 62% 42% 16- 66%

54 31 )19 77 34

21 7 9 7 0

=miaran

100 100 100% 100 1005

Table 3

Number of Articles Read in American Issues
Forum Series

Related to

Viewer-hip of Sunday News Inte v-ew Programs

Watched Sunday News
Interview Program in
Last Several Months?

(1) Yes

No

Total

Number of Articles Read

None 1-2 3-5 6-10 Over 10

61% 72% 75% 77% 80%

39 28 25 23 20

100% 100% 100% 100% 100%

14

1
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Table 4

Number of Articles R ad in American Issues
Forum Serie

Re,Tonde- s

much backrounu
ormation does

Related to

action with Background Infor_a ion
,iven in Newspapers

Number of Articles

newspap.:,- 41.7o?

1) Too much

None

6r,;

1-2 3-5

15%

6-10

og

Over 10

0%

(2) Too little 15 33 38 40

3) JuSt about the right
amount 61 5/ 40 54 53

(4) D n't know 18 5 12 8 7

Total 100% 100 100% 1005 100%

Table 5

Number of Articles Read in American Issues
Forum Series

Related to

Subscribership to News Magazines

Subscribe to
Number of Artie es Read

News Magazine None 1-2 3-5 6-10 Over 10

(1) Hollochold sub cribe
one or more news
magazines 35% 51% 60% 38% 54%

(2) Household does not
subscribe to any ne s
magazine 65% 495 405 62% 465

Total 100% 100% 100% 100% 100%

B-15
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Table 6

Number of Articles Read in American Is -es
Forum Series

Related to

Viewe ship of KPBS-Channel 15

Tuned in a program
Number of Articles Read

on KPBS?
-one 1-2 3-5 6-10 Over 10

(1) Ye - last 7 day 5 65.; 50v,; 36

(2) Yes last 30 dayr- 21 9 25 36 30

( ) No 26 26 25 08 10

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Table 7

N' -A)er of Article- Flead in American Tssues
Forum Se ies

Related to

Viewership of American Issues Forum
Programs which Appeared on KPBS-Channel 15

Saw American I- les
Forum ProEram on KPBS-
Channel 15

None 1-2

Number of Articles Read

3 5 6-10 Over 10

(1) Yes 24% 32% 29% 9 60%

(2) No 69 65 61 64 30

(3) Don't remember 7 3 10 27 10

Total 100% 100% 100% 100% 100%

6 3
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Table

N_ _ber of irtic1es Read in American Issues
Forum Se

Relatea to

Listeners

Li-tened to KFTS-72!1
durinir, last 30
days?

in of Radio Station
Durin- La-t 30 D'Iys

None 1-2

S-FM

ber of Articles Read

3-5 6-10 Over 10

(1) Yes 15% 16% 21% 8% 27%

(2) No 85 84 79 92 7

Total 100% 100% 1005 100% 100%

"atle 9

Nur:ber of Articles Read in American Issues
Forum Series

Related to

Patronage of Public Lib ary

Checked out book

Number of Articles Read

Public Library? None 1-2 3-5 6-10 Over 10

(1) Yes - wthn last 30
days 27% 44% 3 % 23% 33%

(2) Yes - with:1J' last 6
months 21 5 40 23 27

(3) Not within last 6 months 52 51 30 54 40

Total 100% 100% 100% 100% 100%

GI

Ji 17
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T ble 10

Number of Artie1e s in An -ican Issues
Forum Series

Related To

2oo Purchases Within Last 12 Months

Number of Articles :Read

None 1-2 3-5 6-10 Over 10

73%. 82% 70 54% 767%

27 18 30 13

Purcharcd a booli: within
the last 12 months?

1)

2) No

Total ion aon loor, 1005 1005
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Table 11

Number of Articles Read in Ame icar Issues
Forum Series

Related to

Patr onae of 1,:ueums

In the past twelve
months which museums
have you visited?

1) seum of an

(2) Fine Arts V4useum

Museum of Natural
History

Fine Ar
of an

and nseUM

Museums of lian talc!
Natural Nistory

Fi e Arts and 7Liseum of

Na ural history

All th

None of them

Total

Number of Articles Read

None 1-2 3-5 6-10 Over 10

7%

2

57

8 7

5 9 8 7

5

59

.11

6

27 8

55 69

Ito

40

100% 100% 100% 100% 100%

B-19
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Tab e 12

Age

Related

Number of Atio1es Read in A

Number A tie
Under

90%

Issues Forum Series

Age

20 31-50 51=64

325, 78%

or over

68/,

(2) 1 - 5 6 10 7 9

(3) 3 - 5 5 6 5 7 11

(I1) 6 - 10 2 1 5 6

(5) Over 10 2 3 6

Total 100% 100% 100 100% 100%

7

B - 2 0
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Table 13

Education

Relatec! t

Number of Articles Read in American Issues Forum Series

Number of
Artfcles

None

Junior
Hiqh or
Below

94%

Highest School Grade

Hign Some
School College

82% 7

Attended

College
Graouate

70%

Gradua e
School

71%

2 - 2 2 6 9 15 8

3 - 5 2 5 9 9 5

(4) 6 - 2 5 1 2

(5) Over 10 - 2 3 14 13

rmi!Z=3

Total 100;; 100% 100% 100%
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Table 14

Income

Relal,d to

Nu ber of Articles Read in American Issues Forum serieS

N -,Lber of Articles Read

1 None

(2) 1 - 2

(3) 3 - 5

(4) 6 - 10

(5) Over 10

Total

Total Annual Family Income
in 2975

Over $15,000 Under $15,000

77% 82%

611

6

5

7

4

1005;

Table 15

Sex

Related to

Number of Artie es Read in American Issues Forum Series

Number of Articles Read Sex
Males Females

(1) None 74% 83%

(2) 1 - 8 8

(3) 3-5 9 5

4 6 - 10 1 3

ever 10 6

gr,=,=.11

Tot-1 100% 100%

9
B-22
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COURSE BY NEWSPAPER SURVEY
San Diego Tribune
January 1976

Good morn. ng (afternoon, OVening)1 We're making a survey
aboUt a course by newspaper entitled "American_issues Forum"
which has been appearing in the Sar Diego Evening Tribune. Here
is a copy of one of the articles. The articles were written for
the nation's Bicentennial and deal with American history an(4 values
from colonial times to the present. Among the topics included in
the series were the westward migration, the changing patterns_of
land use, the growth of industry, and the development of the free-
doms guaranteed by the Bill of Rights. There were 18 articles in
the series. The last article appeared on Thursday, January 1.

1. Have you read any of the articles in this series? How many I. _

of the 18 articles have you read?

2. IF THE RESPONDENT DIDN'T READ ANY ARTICLES, ASK: Were you 2.
aware that there was a course by newspaper in the San Diego
Evening Tribune? (1) yes; (2) no

How many other members of your household are 18 years or
older? (0) none; (1) 1; (2) 2; (3) 3; (4) 4 or more

4. IF THERE ARE OTHER MEMBERS OF THE HOUSEHOLD 18 OR OLDER, 4.
ASK: Are they at home at the present time? How many articles
has each of them read? M F M F M F

IF OTHER ADULTS ARE NOT HOME, ASK WHEN THEY WILL BE HOME, AND
PHONE THEM, RECORDING ANSWERS IN SPACES ABOVE.

IF ORIGINAL RES7ONDENT REPORTED NO READERSHIP IN QUESTION 1,
srIp TO QuIsTloa 17. ASK QUESTIONS 5 TO 16 ONLY OF A RESPONDENT
WHO HAS READ ONE OR MORE ARTICLES

5. At what point in the series, approximately, did you first 5.
read an article in the series? (1) articles 1-2;
(2) articles 3-6; (3) articles 7-10; (4) articles 11-14;
(5) articles 15-18; (6) can't remember

6. Approxinately at what point in the series did you last
read an article? SAME ALTERNATIVES AS IN Q. 5

IF RESPONDENT STOPPED READING SERIES BEFORE ITS TERMIN- 7.
ATION, ASK: uhy did you stop reading the series? DO NOT
READ ALIERM1:IVES, (1) material dull; (2) material too
difficult; (3) not that interested in history; (4) too busy;
(5) didn't remember to look for it; (6) no special reason
Other answers

Did you have any difficulty in finding these artic es in 8.
the newspaper? (1) yes; (2) no
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How interested are you in having other courses by news 9 .

paper of this type in the San Diego Evening Tribune?
Would you say that you are: READ ALTERNATIVES (1) very
interested; (2) somewhat interested; or (3) not very
interested?

10. IF NOT VERY INTERESTED, ASK: Why do you say that you are
not very interested in other courses by newspaper? DO NOT
READ ALTERNATIVES (1) not interested in information
organized in course form; (3) material is duilvtoo hard
to 'mderstand; (4) prefer to takv courses at school-
(S) don't need the credits; (6) too busy
Other answers

11. Is there any_particular subject_ that you would like to
see cove ed in a future course by newspaper?__

Do you have any other thoughts about courses by ne spaper.

Would you like to have multiple choice questions printed 13.
with each newspaper article, so that you_could test your-
self after rea4ing it? .(1) yes; (2) no; (3) don't know

14. Did you know that
credit for trking
(1) yes; (2) no

s possible to obtain university 14.
American Issues Forum" course?

IF "YES" TO QUESTION 14, ASK: What was your main reason 1

for not enolling in the course? DO NOT READ ALTERNATIVES
(1) (st; (2) don't need credits; (3) not interested in sub-
ject; (4) lacked time; (S) too much trouble to enroll,
prepare for exams, etc.; (6) "ust didn't get around to it;
(7) healtn/vision/old age; (8 ) no special reason
Other answers

16. It was possible to buy a text that went with the cou se.
What was your main reason for not ordering the text?
DO NOT READ ALTERNATIVES (1) cost; (2) don't need it;

(3) not interested in subject; (4) lacked time; (S) didn't
know it was available; (6) just didn't get around to it;

(7) health/vision/old age; (8) no special reason
Other answers

ASK EVERYONE 4LL FOLLOWING QUESTIONS

17. Have you taken any extension, continuing education or adu
education courses during the last five years? (1) yes. (2

18. How interested are you in American history. Are you:
(1) very interested; (2) somewhat interested; o (3) not
very interested?

16.

17.
no

18.

rEmEm1=.9,
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19. During the last several months, have you watched any of 19.
of the Sunday news interview programs, such as Meet the
Prc;s1 Face the Nation, or Issues and Answers? (1) yes; no

20. How clich background information does your newspaper gv:e 20.
on major stories? Does it give too much background
information, too little background information, or just about
the right amount of background information? (1) too much;
(2) too little; (3) just about right amount; (4) don't know

Do you, or does any member of your household, subscribe 21.
to one or more of the following news magazines: Newsweek,
Time, U.S. News and World Report? (1) household subscribes
to one or more news magazines; (2) household does not
subscribe to a news magazine

22. Are you able to receive KPBS -Channel 15 (12 on cable), 2Z.

the educational TV station on any of the sets in your
home? (1) yes; (2) no IF"NO"SKIP TO 25

23. During the last 7 days, have you tuned in a program on 2
KPBS- Channel 15? IF "NO", ASK: Have you tuned in a progr
on this channel in the last 30 days? (1) yes-last 7 days;
(2) yes-last 30 days; (3) no

24. Have you seen any of the American Issues Forum programs
on merican history and politics which have appeared on
KPb-Channel 15 in recent m(nchs? (1) yes; (2) no;
(3) don't remember

25. Have you listened to a program on KPBS-FM/radio during 25.

the last 30 days? (1) yes; (2) no

26. During the last 30 days have you checked out a book iron
a public library? IF "NO", ASK: Have you checked out a book
from a public library during the last six months?
(1) yes-within last 30 days; (2) yes-within last six
months; (3) no

27. Have you purchase any books within the last twelve months 27.
(1) yes; (2) no

28. During the last twelve months, have you been to the NUs um 28._
of Man in Balboa Park? To the Fine Arts Museum? To the
Museum of Natural History? (1) Museum of Man; (2) Fine
Arts Museum; (3) Museum of Natural History; (4) Fihe Arts
and Museum of Man; (5) Museums of Man and Natural History;
(6) Fine Arts and Museum of Natural History; (7) all three
museums; (8) none of them

29. Now here are some questions we need in order to complete
cur survey. The infornevion will be used for statistical
purposes only. What age group are you in? Arq you:
(1) under 20; (2) 20-30; (3) 31-50; (4) 51-64; (5) 65 or over?

72
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30. What was the highest grade you completed in school9
(1) junior high school 01 below' 2) high school; (3 ) some

col EY; (4) college graduate; (5) graduate school
Other answers

Was your total annual family income in 1975 over
$15,000 or under $15,000? (1) over $15 0001 (2) under
$15,000; (4) don't know; (5) refused

32. Sex: (1) male; (2) femal

Name of respondent

Address of respondent

Telephone nuaber of respondent

Date of intervie

Name of interviewer
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C. Survey of Book Purchasers

7 4
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I. Description of Field Work

The field work of the Courses by Newspaper Reader -.1nd udy

Gu de Purchasers LAtrvey took place during the last two weeks of

ry and the month of February, 1976.

On January 15, 1976, 700 questionnalrs with coverins letters

and return self-addressed, postage paid envelopes were mailed to

purchasers of the Reader entitled Amer can I a For- olume_One

and/or tne study Guide. Names and addresses of purchasers were

supplied by the publisher of t

accordin to a random procedure.

The coverIng letter requested that the questionnaires be re-

turned only by those who boug_ the hook(s) but who did not tak-

the course for credit.

A7 an --,3ression of app; -iation for return of the que- icnnai ea

the respondents were pronisea te g ft of a recent paperback. They

could choose from among five titles.

By March 1,1976, 175 questionnaires had been returned and

were tabulated on that day.

books. Tle namea were selected

c-i
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II.Suramary of Results

Each week, over a period of 18 weeks,
IbSUes FOrUM" appeared in your local
how many of the 18 articles Jid you
by a "0").

(1) None

articles on "American
newspaper. Aroxim&te Y,
read? If "none", indicate

18%

2) 1 - 2 6

(8) 3 - 5 8

(4) 6 - 10 11

(5) Over 10 57

Total 100%

IP YOU READ FE.Lti rki=Afl 9 CF TEE NE-PAPER AETICLE: ANSWER N2:

2. Why didn't you read more of the newspaper articles?

(1) raterial was dull, uninter inz 6%

_) 1:aterial was ha-d to under nd 6

) Lacked time 55

(4) Forgot to look for them 17

(5) Other reasons:
Only a few of them pr nted in paper'
travel; moved unable to find 23

Percentages total to more than 100 because of multiple answers.

7 )
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Did anyone else in_your household read any of the newspaper
articieS? if "yes", how many articles did he/she read?

1) None '70%

(2) 1 - 2

(3) 3 - 5 6

(4) 6 - 10 2

(5) Over 1 8

(6) Other: live alone; don't know how
many; not in our paper 10

Total

rWsI

100%

4. As you
credit,
was

(1)

perhaps know, it was possible to
for taking the course on "American

your main reason for not enrollin

obtain university
Issues Forum". What

in the course?

9%Cost

(2) Don't need credit 48

) La-l-ed time 24

(4) Too much trouble to enrolls
iDrepare for exams, eto, 10

(5) Didn't know how to enroll 2

(6) Other answers: purcha ed materials
for personal enoyment, a_d in teaching
work on committee;newspaper didn't
print articles

Total

7

100%

). If the course had been o_ ered by correspondence, would you
have enrolled for it?

(1) Yes

(2) No

33

67

Total 100%

7 7

C-3
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Now here are some que tions about the READER and STUDY
GUIDE: How did you first learn about their availabili.y?

(1) Newspaper

) Friends/Relatives

(3) Others:
National Foundat on for Humanity;
American Library Assoc. School;
Advertisement

86%

5

9

Total 100%

As of this da ho-

have, you comp e ed?

(1) None

(2) 1 - 10

many of the 56 selections in the READER

18%

20

3) 11 - 20 9

(4) 21 - 30 13

(5) 31 - 40 7

(6) 41 - 56 27

(7) Don't know 6

Total 100%

How many persons, including yourself, have used the READ ?

(1) None 50%

( 2 ) 1 - 2 42

(3) 3 - 10 6

(4) 10 or more 2

Total 100%

C-4
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Did you buy the STUDY GUIDE developed for use wIth the
READER?

(1) Yes

(2) No

87%

13

Total 100%

10 Was the READER available in one of your local bookstore

Yes 3%

No 29

Dontt know 68

To al 100%

Assuming that you c.uld have bought the READER either in
a local bookstore or by mail- which would you have preferred?

(1) Local Bookstore 31%

(2) Nail 32

(3) No preference 37

akatWITOINIme

Total 100%

12. The p:ice of the READER is $4.95. What is your opinion of
the price of the book?

(1) Too high 14%

(2j About right
...0.4raWar

Total 100%

C-5
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The price of the STUDY GUIDE is $2.95. What is your
opinion of the price of the STUDY GUIDE ?

(I) Too high

(2) About ri ht

3) Didn _ buy

22%

64

14

TroPer- =Tam.

Total 100%

14. Have any of your attitudes concerning the issues treated in
the READER and/or the STUDY GUIDE changed as a result of
reading the READER and/or the STUDY GUIDE?

(1) Yes 45%

(2) No 55

Total 100%

15. Overall, how would jou rate the level of difrlcuity of
the materials in the R7ADER? -viere they:

(1) Too difficult

(2) Not difficult enough

(3) Just about right

(4) Don't know

5

89

1

Total 100%

8 )
C-6
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16. Overall, h w would you rate the level o
the materials in the STUDY GUIDE? Were

1) Too diff, alt

(2) Not diffi ult enough

(3) Just-about right

(4) Didn't buy

Total

difficulty of
hey

2r,

7 8

16
TmmTTal

100%

17. Overall, how satlsried were you ri.th the READER? We e you:

35%

57

6

(1) 7ery satis ed

(2) Fairly well sa

(3) Not very satis led

(4) liaven t read yet

ed

2

al 100%

18. Overall, how
Were you:

(1) Very satisfied

(2) Fairly well satIsfied

(3) Not very sa le

(4) Didn't buy

(5) Didn't read

were yo, with the STUDY GUIDE?

Total

81
C-7

24%

42

14

17

100%
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19. IF "N T ISP- D" IN QUESTIONS 17 OR
EXPLAIN:

(7) Political attitudes of editor very
obvious; o'jcction to topics or
opinions

(2) Quality o: READER informati-_ far
superior to STUDY GUIDE

18, PT,EASE

37%

5

(3) Unhappy with topic /some articles
less than interesting 15

(4) Concept and directions hard to follow 11

( ) Why not corlbine both books to make
it easier 21

(6) Need m re dep h, boring, waste of time 11

20. If you were to take a course by newspaper in another subject
would you like to have a READER and a STUDY GUIDE similar
to the ones used in the course on "Alaerican Issues Forum"?

Total

C-8

8 25

18

100%
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IF "YES" what _opics would you like offered in another
courc,

(1) Other History, Humanities

(2) Economics

32';,;

7

(I) Political Science 11

(4) otny 9

(Y Philosophy, Literature 20

(7) :!'.odern 1:12tory concernin Foreign
Policy

(8) Urban p_oblemc, Y.inorities

(9) Education, etric System

(10) Sociology, Psychology

(11) 1,uture proLlo:;is

(12) Famous Americans

2

12

4

2

Percentaez total to (:,re than 10) tecause of multiple answers.

21. have you taken any extension, continuirGeCtucation
adult education courses during the last 5 years?

(1) Yes

(2) No 36

Total 100%

C-9
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NOW HERE AR7-: SEVERAL UESTIUS WE NEED IN ORDER TO COMPLETE

-UP, SURVEY. TEEY EE USED FOR STATISTICAL PURPOSES ONLY.

ALL InJ TI0 ILL L,E KEPT STRICTLY CONFIDENTIAL.

224 Wh..t age group are you in?

(1) Under 'r

20 - 7-30
16

31 - 50

(4) 1 - 64

(Y) Over 65 15
la3.1ememiE.

Total
l00%

* What

(1)

-as the highest grade you comple ed

Junior hi,;]h

;A ooT?

C.

(2) Rig:- School
14

(3) Some Colle:e
34

(4) College Graduate
26

(5) Graduate School
24

Total
100%

211. Sex:

(i) rale
37%

(2) Female
63

Total
100%
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29. Race:

(1) Negro

America:: Inci:Um

(3) Oriertal

(4) :::exican or Soanish /Ulerican

3%

1

0

0

Caucasian 96

Total 100%

26, f\nnual

(1) Un 22%

(2) $10,000 ' $14,999

nOn Alr! nflin
(

27

(4) 000 - $_ ,999 12

$2:7),000 or over 23

Thtal 100%

27. Population of your area of re31de ce:

(I) Rural 12

,) Under 20,000 19

(3) 20,000 to less than 200,000 314

(4) 200,000 - 5001000 10

( Over 500,000 25

Tottil 100%

8 5
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PLEASE DO NOT COMPLETE THIS QUESTIO NAIRE IF YOU WERE ENROLLED
FOR CPEIT IN THE NEWSPAPER COURSE, "AMERICAN ISSUES FORUM"

Book Purchaser Survey
January 2976

1. Ea, week, over a period of- 18 weeks,.articies on
Issus Forum" appeared in your local newspaper. Approximately,
how many of the 18 articles did you read? (If none",
1-1(iicate by a "

YOU READ FE '71 THAN 9 OF THE NEWSPAPER ARTICLES, ANSWER

Why didn't you read more of the newspaper articles.
CHEEK ONE OR

1. idaterial was dull, uninteresting
2. material was hard to understand

773. lacked tiLl
forgot to lock for them

MT.& reasons-specify

_ Did anyone else in your household read any of the newspaper
articles? if "yes", how many articles did -e/she read?
(if "none indicate by a "0"):

4. As you perhaps know, It was possible to obtain university credit
for taking the course on "American Issues Forum". What was
your main reason for not enrolling in the course?
CHECK ONE

1. cost
2. don't need credits
3. lacked time

Other reasons-specify

4, too much trouble to enroll,
repare fcr exams, etc.
idn't know bow to enroll

If tho course hao been offered
have enrolled for 1.

:.spondence, would you
no

6. ow here are some questions about the READER and STUD1 JUI E:
w did you first learn about their availability?

1. newpaper; 2. friend relatives
ITT:r -urces-spectf7:===__

As of 1,is date, how many of the 56 selections-in the READER
have completed ?

ow many p- -ons, including yourself, have used the READER?

9. Did you buy the STUDY GJIDE developed for use with the READER?
1. yes; 2.no

10. Was the READER available in one of your local bookstores?
1. yes; 2. no 3. don't know

11. Assuming that you cou d have bought the READER either in a
local bookstore or by mail, which would you have preferred?

1. local bookstore; 2. mail; 3. no preference
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12. The price of the READER is $4,95. What is your opinion of rhe
price of the book? 1. too high; 2. about riaht

13. The price of STUDY GUIDE is $2.95. What is your op
of the price the STUDY GUIDE? 1. too high;

2. about ht; 3. didra7T-buy

Have any of your attitudes concerning the issues trea ed in
the READER and/or the STUDY GUID4_, changed as a :-sult of
reading the READER and/or the STUDY GUIDE?

1. yes; 2. no

15. Overall, how would you rate the level of dif-iculty of the
materials in the READER? Were they: 1, too difficult;

2. not difficult enough; 3.--ria about right

Overall, how wold you rate t e level of difficulty of the
materials in tile STUDY GUIDE? Were they: 1. too diffiet

2. not difficult enough; 3. just db-(51it right;

----4. didn't buy

17. Overall, hol, satisfied were
1. satisfied;
3. ery satisfied

_4 the READE Were you:
y well sa ised;

Overall, w atisfied were you with t'%e STUDY GUIDE? Were you:
1. v y satisfied; 2. fairly well satisfied;
3. not very satisfieUT-77 4. buy

19. IF "NOT VERY SATISFIED" IN QUESTIONS 17 OR 18 PLEASE EXPLAIN

.1Meris

If you we e to take a course by newspaper in another subject
would you like to have a READER and a STUDY GUIDE similar
to the ones used in the course on "American Issues Forum"?

1. yes; _2.No
IrnES", What 1.opl'es would you 1 ofired in anothe7
course?

21. Have you taken any extension, continuing educatio-
education courses during the last 5 years?

1. yes; 2. no

or adult

NOW HERE A SEVERAL QUESTIONS WE NEED IN ORDER TO COMPLETE OUR

rT,Tpvy. r7:H(rY WILL PF USED FOR STATISTICAL PURPOSES ONLY: ALL
INFORMATIN WILL BE KEPT STRICTLY CONFIDENTIAL

22. What aggroup are you in? 20; 2. 20
or above

_---3. 11=50; 4. 51-64T---
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What was the highest grade you completed in school?
1. junior high school. _2. high school;

----3. some college; i011ege graduate;
----5. graduate school---
Sex: 1. male' 2.

25. Race: 1. Negro; 2. Arne_ can Indian; 3. Oriental;
777exican or Spanish AmePican; 5. Caucasian

Annual family income: 1. under $10,000
2. $10,000-$14,999T-- 3. $15,000-$19,999;
4 '',2010-$24,999; 5. $252000 or over

27. Population of your area of residence: 1. rural;
2. under 200000; 3. 20,000-lesS than 200,000;

200,000-5000007T-- 5. over 5000000

ClOOSE ONE OF THE FOLLOWING PAPERBACKS AS YOUR GIFT. IT PROBABLY
WILIL TA77MT LEAST A MONTH BEFORE YOU RECEIVE THE BOOK.

THOMAS JEFFERSON ON DEMOCRACY by Saul K Fadover (ed)

UP FROM SLIIIRY by Booker T. Washi 7ton

AMERICA AND THE AMERICANS by John Steinbeck

THE BAZ,LAD oF AMERICA by John ScoY

WALDr' _D OT-:R WRITINGS by Henry Thoreau

/Dp-r!..7 TYPE)

S7PAE

ZIP CODF

-xnea=.-dme==mr,,Lin,mw.
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D. Examination Results
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cre

Procedures

1i11 rolleges and universiti--) offering the course for

urg d to give a 30 item final exa tion: items

1-15 were bascu newS1, articles and items 16-30 were

drawn from the kcadey_.

In ad ition, students were asked to supply information about

age,

one __ more of

A total of

nrevieus educ;k_ etc. Some students deiCc-

demograp c toms6

schools sm d a total of 1,658 usable

IR answer sheets for the tabulations which here are summarized.

D-1
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Table 1

Sex, Broken Down by Mean Total Score

Sex

1-

Mean Total

18.09

19.67

Score SD

75

5.75

N.

763

814

18.126 6.74 1577

F 21,81

df - 1/1578

.01

D-2
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Table 2

Age, B --ken Down by Mean Total Score

Mean Total Score S.D.

(1) Under 20 years 15.74 6.62 54

(,..) 230 18 37 5.67 548

(3) 31S0 19.50 5.63 776

(4) 51=64 19.33 5.88 178

(5) 65 -.nd above 18.5' 6.01 12

18.95

..=.
5.76 1568

-- 4

.01

D-3
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Table

Previous Education, Broken Down _y Nean Total Score

Previou3
Edecatior,,, Nean Total Score S,D. 'T

(1) unior iiI,h 14.50 7,53 14

School

(2) High School 1C_ 6.18 147

(3) Some 1666 5.38 1005

(4) C- 6rqduate 20.58 90 242

(S) Graduate School 7,2.06 143

19.01 4

MT-.Erffil

1551

F = 27.55

df = 4/1SA.

.01

1)-4
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Ta-Ile 4

Race

Race, Brol-en Down by :Ican Total Score

ean Total Score S.D. N.

(1') Nep,ro 14.51 6.26 83

(2) Oriental 11.2D 7.47 14

15.74 6.14 23

(4) Latiro 17.10 20

(S) CauLasian 19.42 5.49 1401

19.01 5.74 1541

.80

di = 4/1541

91

D-5
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Table 5

Family Inc-

ome

ro -- Don by Mean Total Sc-_,Te

Mean To al Score S.D.

Under l0,000 .96 6.27 2

$10,000-14-999 21 5.74 458

$15,000-19,999 18.84 5.70 331

$20,000-24,999 20.41 5.40 199

$250000 or over 20.09 5.6s 210

18.13 6 74 1480

. 9.15

df = 4/14 0

.01

D-6
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Reason for Tahin
COUTSC

(1) Enrient-IT

Table 6

ain Reason For Taking Course,

Br ken Down by flean Total ore

r'i-c St

(2) ',ork for Degree

Professional
Advancement

F 15.76

df 2/1337

P

can Total Sccil.; S.O. _

13.96 5.91 516

15.46 5.39 793

20,37 6.15 226

18.99 5.74 1537
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Table 7

Other Extension Courses Taken

Broken Down By Mean Total Score

Other Extension
Cours

(1) Yes

No

Taken -n Total Score

19.25

18.84

S.D.

5.58

5 84

1131

404

19.14 5.65 1535

F = 1.56

df = _/1_-5

ns
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raken in
lia

)53

Table 8

Other :sledia Courses Taken (TV, R

Br ken Dolm by ,lean Total Sco---

core S.D.

18.71 5.7Z 467

19.15 5.76 1n86

19.02 5.75 1553

D-9
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Table 9

Number of Years Since Last Educational Experience

Tot 1 ScoreBroken Down

Years Mean Total .core

Loss than 5 yea

5-1A )enr

11-15 years

(4) 16-20 years

(5) 41 or more r

F . 2 83

(If = /561

p.

17.68

19.57

18.99

D-10

N.

5 57 1276

6,98 131

5.19 56

6.10 38

5.58 60

5.71 15t51
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Table 10

of Coniiuniy of Residence,

Rvlat d to ream Total Score

Size

(er 200

20,000-200

(4) 200,000-500

(5) 01 er SOG 000

df = 4/1

p. .01

9

Mean Total Score

18.11

18.3(5

19.28

19.3S

20 01

S.D.

6.19

5 76

5.74

5.16

5.63

2g3

308

491

247

202

18.99 5,76 1541
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Table 11

Evaluation of Quantity of Course Materials

Broken Down b; Mean Total Score

Nas Quantity of
Course Materials: Mean To al Score

(1) Too great 17.59 262

(2) Atout right 19.59 1211

(3) Insufficient 16.50 5.23 60

19.12 5.63 1533

F = 20.70

df = 1533

p .01

14)

D-12
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Table 12

Preference for More Contact Sesions for

Discussion of Issues aelated to Mean Total

ould you prefer
more contact ses Mean Total Score S.D.

(1) Yes _8.74 5.49 868

(2) Nio 19.37 5.96 685

19.02 5.71 1553

F . 4.

= 1/1553

.05

13-1-

102
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Evalua ion of Cours

Taking Other Courses

Did Course stimulate
interest in taking

Table 13

Stimulation of Interest

.i.a..ted to IN an Total Scoio

other courses Mean Total Score S.D. N.

(1) Yes 19.31 5.80 1267

(2) No 17.46 5.25 293

18.96 5.74 1560

F = 25.06

df 1/1560

P- 1
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Have at

Table 14

Change of Attitudes Concerning Issues Resulting

Taking C urse, R lated to Mean Total Score

e s
changed Mean Total Score S.D. N.

(1) Yes 19.33 5.74 926

18 5 5.62 632

18.99 5.70 1558

F = 7.67

= 1/1558

-1

1 0 i
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Profile of Persons Taking

Sex:

(1) Male

(2) Female

Course for Credit

48%

52

Smeermirm,

Total 100%

Age:

(1) Under 20

(2) 20-30 35

(3) 31-50 50

(4) 51-64 11

(5) 65 and above 1

Total 100%

Previous educatio

(1) Junior hi,h school 1%

(2) High school 10

(3) Some college 65

(4) College graduate 15

(5) Graduate school 9

Total 100%

1

6
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4. Race:

(_) Negro

(2) Oriental

(3) American Indian

(4) Latin groups

( ) Caucasian

Total

-ual family income:

(1) Under $10,000

(2) $10,000-14,999

(3) $15,000-19,999

4) $20,000-21,999

(5) $25 000-over

Total

6. Ma n reason for taking cours

1 Enrichment or interest

2 Working on degree

(3 ) Professional advancement

Total

106

D-17

5%

2

1

91

100%

31

23

13

14

100%

52

15

L,s==in

100%
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"Have you ta en any oth
adult educat on courses?"

Yes

Mo

ension, or continuing education

26

Total 1001

"Have you taken any TV ra -e or other media courses?"

1) Yes 30%

(2) No 70

Total 100%

Number of ye
(inC1ud77ng e

since your last formal e ucation expe
nsion classes).

Less than 5 y

5-10 years 8

11-15 years 4

(4 16-20 years

(5 ) 21 or more years 4

100%

82%

Total

D-18

107
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10. of your area of residence:

Rural

Under 20,0 0

19%

20

20,000- 0 000 32

(4) 200,000-500,000

5) ever 500,000

al

hTas the quant' y of course materials:

(1) TOO great

(2) About right

(3) Insufficient

Total

1

13

100%

17%

79

4

100%

Wou1d you prefer more contact sessions for discussion o
issue

(1) Yes 56%

(2) No 44

Total

108

1)-19

100%
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13. Did this course stimulate your interest in taking her courses
(of,any ind) in the future?

(1) Y-' 81%

(2) No 19

tal 100%

14. Have your attitudes concerning the issues treated in the
course changed as a result of your taking this course?

(1) Yes 59%

(2) No 41

Total 100%

109
D-20
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COURSES BY NEWSPAPER

AMERICAN ISSUES FORUM

December 1975

Questions 1-15 are based on newspaper articles and questions 16-30 relate

to material in the American Issues Forum Reader. There is only one correct answer

for each question. Enter a answers on tzeanswer sheet, using a #2 pencil. If

you erase, do a th- ough job.

1. Which one of the following statements is false? The American Indian

population: (1) declined from the 17th through 19th centuries mainly because

of losses in war; (2) numbred as much as 10 million in the area north of the

Rio Crande River in thP time of Columbus; (3) has increased since 1900; (4)

lived mainly by hunting and gathering before the coming of the white man.

2. Cultural pluralism: (1) reduces ethnic conflict; (2) calls for the

"melting pot" approach to the reconciling of group diversity; (3) is a term

which is synonymous with the term "assimilation"; (4) has been made to seem

more desirable by the rapid advance of "assimilation" in the 1940s. and 1950s .

3. Which one of the following statements is true? (1) the early Fur tans

were good farmers; (2) the colonists who settled the Southwest in the last

years of the 16th century lived on vast ranches; (3) most small farmers in

the Colonial South were more interested in raising cattle than in commercial

agriculture; (4) the South had a well-developed urban culture before the

Revolutionary War.,

4. Which one of the following statemen rue? (1) freedom of speech

is guaranteed by the Fourth Amendment to the Constitution; (2) after the civil

wars of the 1640s in England, absolute sovereignty was transferred from the

monarch to the people; (3) the authors of the First Amendment thought that

national unity grew out of resolved conflict, not enforced conformity; (4)

the threat to freedom of speech has come exclusively from right-wing political

elements.

5. Which one of the following statements is false? (1) at the time of

the American Revolution, English newspapers were liable to punishment for

publishing matter offensive to the authorities; (2) freedom of the press is

assured by the First Amendment to the Constitution; (3) the Supreme Court

decision in the Near v. Minnesota case held that the due process clause of the

14th Amendment safeguarded the liberty of press and speech from state action;

(4) the Supreme Court held in the 1960s that public figures cannot collect

damages for libel even if the published statements are untrue, and written

maliciously or-with the grossest negligence.

6 The Fourth Amendment to the Constit : (1) protects people

against unreasonable searches and seizures; 2) permits entry into private

homes without warrants in time of war or civil emergency; (3) permits the

police to detain a suspect for uvt-e 72 hours before bringing him before a

magistrate; (4) specifically states that evidence obtained by unreasonable

search and seizure in state trials is not a violation of the federal Consti-.

tution.

1 1 0
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Pa--

7. Which one of the following statements is _ se? (1) the Civil Rights

Act of 1875 declared that all persons are entitled to full and equal enjoyment

of inns, public conveyances, and places of amusement; (2) Jim Crow segregation

in public facilities was judicially justified on the basis of the "separate but

equal" doctrine during the first half of this century; (3) World War II, and

the economic and political gains of Blacks as a result of it, strengthened their

fight for full equality; (4) the "one man, one vote" doctril. affirmed by the

Supreme Court in the election of state legislatures, increascd the power of

rural areas.

S. Which one of the following statements is true? (1) appointment

the Supreme Court was highly coveted during Washington's administration; (2)

Washington, D.C. was a city of fine houses, paved streets, and affluent living

in the early 1800s; (3) average length of service in the House of Representa-

tives was much longer in the early 1800s than it is at present; (4) in 1971

the federal government had more than 5 million employees, almost 7 percent of

the labor force.

9. Which one of the following statements is false? (1) George Washing: n

wanted to be called "His Mightiness"; (2) the Founding Fathers' mingled fear

of, and desire fortcentralized power has shaPed the institution of the

Presidency; (3) the Articles of Confederation provided for a strong chief

executive; (4) early drafts of the Constitution granted Congress sole pow-er

to make war.

10. Which one of the following statements is false? :urnout of

registered voters was higher in the 19th century than in recent years; (2)

ticket splitting has been decreasing in the last 50 years; (3) social service

and other forms of help at the precinct level were commonplace at the beginning

of the 20th century; (4) more than 90 percent of all federal jobs are no longer

subject to patronage.

11. Which one of the following statements is false? (.) Watergate and

Vietnam brought sharply to public notice the growing concentration of power

in the Executive Branch of the federal government; (2) Doris Kearns recommends

increase in the power of the Supreme Court as the best way of checking the

power of the President; (3) the fragmented committee structure of Congress

has weakened its budget planning ability; (4) in the early 1960s many liberals

felt that the Presidency lacked sufficient power.

12. Which one of the following statements is true? (1) many 20th ceitury

social reforms, such as workman's compensation and no fault auto insurance, were

introduced as .stace, not national measures; (2) President Grant's administra-

tion, at the time of the first Centennial, was a period of domestic prosperity

and tranquility; (3) 10% Of the American people now receive more than half of

the national income; (4) Tilden became President in 1876.

13. John I. Jackson, discussing the landscape of ecology, wrote that: (1)

the current overall purpose is to replace an individual relationship with the

environment by a social-or eollective one; (2) the Tennessee Valley Authority

debilitated the land of Apvalachia and caused most of its economic troubles;

(3) the influence of the automobile on the environment has been greatly exag-

gerated; (4) it probably already is too late to achieve a habitable environ-

ment for humans in this country.

111
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Page 3

14. Which one of the following statements is false. (1) the largest mass

arrest in U.S. history took place in 1798 when the Alieu and Sedition Act was

passed; (2) Congress adopted measures restricting freedom of speech and

assembly in the years following, World War II; (3) A person can be arrested

without an Arrest warrant if there is probable cause to charge that person w

a crime; (4) "privacy" is not specifically guaranteed by tht Constitution.

15. Which one of the following statements is false? (1) the "separate

but equal" doctrine regarding educational faciliUes for the "white and colored"

races was adopted by the Supreme Court in 1868; (2) the most important single

influence in the rise of Black political power alter the Civil Wa 7 was the mass

migration that took place in the middle years of the 20th ::entury from rural to

urban areas; (3) the Supreme Court's decision in Brown v, Boar-; of Education

of Topeka (1954) was made in reference to the 14th Amendment; (4) the decision

in Brown v. Board of Education of Topeka applied only to public schools, but

the reasoning behind it applied with almost equal force to other public

facilities.

16. WIlich one of the following statements is fal e? (I) the concept of

group libel is now generally accepted in the laws of most states; (2) in matters

of freedom of speech, Jefferson held that the concern should be with deeds,

not words; (3) the Schenck v. United States decision in 1919 held that a "clear

and present danger" juStified the defendant's conviction for anti-war activity;

(4) the Supreme Court has consistently rejected government attempts to censor

materials before publication, as in its verdict in New York Times Co. v.. United

States in the Pentagon Papers case.

17. Which one of the following statements is false? (1) in the Johnson v.

United States case, involving federal narcotic law violation, the Supreme Court

held that a search warrant should have been obtained prior to entry; (2) the

Supreme Court decision in the Gideon case guaranteed counsel in state criminal

proceedings to indigent defendants; (3) the Supreme Court decision in the

Escobedo case requires that an accused person have the right to request counsel

of an attorney before police interrogation; (4) the Supreme Court has ruled

repeatedly that wiretapping is
unconstitutional, even if warrants are obtained

in advance by law officers.

18. Which ote of the following statements is true? ( ) Barry Goldwater, Jr.

favors creation of a national data bank using Social Security numbers as the

indexer; (2) in the last quarter of the 19th century, Northern Liberals fought

hard for the rights of Southern Negroes; (3) the "separate but equal" doctrine, .

adgpted by the Supreme Court at the end of the 19th century, provided the legal

foundation for racial segregation; (4) racial segregation la the South declined

sharply in the first half of the 20th century.

19. Brown v. Beard of Education of Topeka (1954) is a Supreme Court case:

(1) dealing with teacher tenure; (2) in which the Court upheld the doctrine of

"separate but equal facilities" for school children of difftrent races; (3) in

which th/J Court ruled that separate facilities for school children of different

races is inherently unequal treatment; (4) concerned with the teaching of

evolution in the public schools.

112
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Page 4

20. WhLch one af the following is not guaranteed by Ole Bill of Rights?

(1) the right to a speedy and puhl (2) cruel anii unusual punishment

Oiall not be inflicted,; (3) searches and seizures are permitted only after
the issuance of proper warrants; ',(4) all white males age 21 or over shall have

riglut to vote.

21. Alexander Hamilton: (0, regarded the judiciary as basically more
powerful than the executive and legislative branches of government; (2

believed in a weak federal government; (3) was fearful of rule by the people-
(4) opposed permanent tenure for judges,

22. Which one of the following statements is false? (1 ) Pffeffer claims

that the struggle for religious freedom in the Unit72d States essentially has
been won; (2) English law in 1791, as described by Elmckstone, permitted
freedom of publication but did not exempt th e. press from subsequent punishment
if printed material was found pernicious by a jury; (3) the :Federalists

vigorously opposed the Alien. and Sedition Acts at the close of the t8th century;
(4) Chaplinsky v. New Hampshire (1942) is a case in whieh the Supreme Court
refused to uphold the right of a man to us- insulting language.

23. Which one o the follouin.1 statements is true? (1) Hamilton, at the

time oi the debate over the ratification of the Constitution asserted that
the proposed powers of the President were about the Sallie as those of George ILl;
(2) ?resident Andrew Jackson held himself aloof from the crowds who came to see
him during his travels; (3) Schlesinger alleges that Nixon was attempting to
establish a "plebiscitary Presidency"; (4) Jefferson, at the time of the
Constitutional Convention, favored a three-man Executive Committee (Speaker of
House, President of Senate, Chief JustIce of Supreme Court) instead of the
office of President,

24. Which one of tha following statements is false? (1) the civil rights
-f women have been expandtd by invoking the 14th kmendment to the Constitution;
(2) in 1S73 the Supreme Court upheld a law forbidding women to practice law;
(3) there is no marked difference in the absenteeism rates of employed men
and women; (4) most states' unemploymtnt compensation statutes now permit
unemployment compensation to women who becote unemployed while they are pregnant.

25. Which one of the following statements is false? (1) Eisenhower strongly

supported the Warren Court's stand on school segregation; (2) the Supreme

Court, in its Brown Il decision, laid down the principle of "all deliberate
speed" in achieving school iesegregation; (3) Senator Sam Ervin, Jr. opposes
the Equal Rights Amendment because it would strike down many laws which are
advantageous to women, such as those relating to support and military service;
(4) Myra Wolfgang believes that the Equal Rights kmendment may achieve "equality

of mistreatmen.

26, Which one of the following was not a major area of concern of the

Way-ren Supreme Court? (1) school desegregation; (2) reapportionment of statc.

legislatures; (3) criminal "due process" procedures; (4) limitations on

campaign expenditures.
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Page 5

27. In your Reader, which one of the following alternatives for conducting

foreign affairs received the most support? (1) exclusive Presidential control

over foreign affairs; (2) close collaboration between the President and
Congress in formulating and carrying out foreign policy; (3) exclusive Con-

gressional control over foreign affairs; (4) creation of a joint House-Senate

Foreign Affairs Committee, chaired by the President.

28. Which one of the following statements is true? (1) int acial

marriages between white men and Indian women were extremely rare during the

Colonial period in the South; (2) the fur trade was of major importance in

the Virginia economy of the 1620s; (3) the Anglican Church sent hundreds of

missionaries to the American colonies to convert the Indians to Christianity;

(4) English policy in regard to the Indians was to assimilate them into European
culture insofar as possible,

29'. In the Reader selection on "The New Colossus," John Higham informs us

that (1) the Statue of Liberty was a gift to America from the people of

Great Britain; (2) there was much opposition to mass immigration in the early

decades of the 20th century, culminating in the Immigration Act of 1924; (3)

Emma Lazarus received national recognition during her lifetime for her poem,

"Me New Colossus"; (4) the immigration Act of 1924 still stands as national

policy in the area of immigration.

30. The term "Megalopolis": (1) is exemplified by the city of New York;

(2) is synonymous with the term "Standard Metropolitan Statistical Area"; (3)

refers to efforts by city politicians to gain control over surround-

ing areas; (4) has been applied to an area along the Northeastern Atlantic

seatloard with a total population of about 37 million people in 1960.

Since this is a pioneer cour e by newspaper, we are attempting to evelui e

it- effectiveness. The following questions are included for that purpose.

Please, enter your answers in the appropriate spaces on the IBM answer sheet.

You have our firm assurance that your answers will be used for statistical

analysis only.

31. Sex: (1) male: female

32. Age: (1) under 20; 20-30; 31-50; (4) 51-64; 0 65 or above

33. Previous education (highest level completed): (1) junior high school;

(2) high school; (3) some Ilege; (4)) college graduate; (5) graduate school

34. Ra e: ) Negro; (2) Oriental: (3) American Indian; (4) Mexican

or Spani an; (5) Caucasian ,

35. Annual family income: (1) under $10,000; ) $10,000-14 999; (3)

$15,000-19.999; (4) $20,000-24,999; (5) $25,000 or over
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36. Main reason for taking this course: (1) enrichment or

working towards a degree; (3) professional advancement

Page 6

nal interest;

37. Have y u L3ken any other exteilsion, or continuing education, or adult

education ccw --s? (1) yes; (2) no

38. Hal., you f.aken any TV, radio or o her media courses? yes; no

39. Number of years since your last formal educational experience (including

Extension courses): .(1) less than 5 years; (2) 5-10 years; (3) 11-15 years;

(4) 16-20 yeirs; (5) 21 or more years

40. Size of your area of resid- ( rural; (2) under 20000; (3)

20 000-less than 200,000; (4) 200,000-500,00

41. Was the quantity of course

(,) insuffici,,nt

42.

yes;

(5) over 500 0 0

ials: ) too great; ) about righ

you prefer more contact sessions for discussion of issues?

43. Did this course stimulate your interest in taking otheq- courses (of

any kind) in the future? (1) yes; (2) no

44. HIVL your attitudes concerning the issues treated in the course chai,ed

:as h result of our taking this course? (1) yes; (2) no

Please use the back of the IBM answer sheet for your cr--1.ents about the

course.
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E. Survey of Course Coordinators and Instructors
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Procedures

The Course Coordinatorst Survey and the Instructors'

Survey took place '1ay 6 through June 30, 1976. On Nay 6

questionnaires for the two surveys were mailed to en h of the

155 schools which participat d in Courses by Newspaper.

On June 2 reminder letters and additional questionnaires

were mailed to the schools which had not yet responded. By

June 28, 102 Instructors' Survey questionnaires and 112

Course Coordinators' Survey que tionnaires had been rece ved

and were tabulated.

Twelve schools did not return questionnaires but

explained ichy they did not participate in the survey.

Three questionnaires arrived too late for tabulation.
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:uctors' Survey-Summ

How rould you rate

(I) Outstandi

(2) Good

(3) rily fair

(4) Poor

T tal

-f Results

-ex- used in the course?

17%

72

10

1

100%

2. Has the Stu y Guide been useful to your stu 1 S?

(1) Yes 59%

(2) No 8

J

Total

3. Pid
abo

1) Yes

2) No

Total

1 lement 17A-,o euucatioAal iaterials rcferrcu _ to
additional tixts, readings or other ass- ments?

39%

1

100%



www.manaraa.com

IF PL: SPEC FY

Additional tex so reuings, or other ass saments:

1) Readings 6990

(2) Papers 15

(3) Seminars 7

(4) Lihrary research 3

(5) Films 3

(6) Lectures 3

Total 10096

4. How would y u rate the ne spaper articles that appeared
in conjunction with the c urse?

(1) Outstanding

(2) Good

Only

P-

Total

IF "ONLY FAIR" OR "POOR", why do you so rate the newspaper
articles?

(1) Too simplistic

(2) Bias-d

(3) Assumes the reader knows
too much

Total

E-3

84S
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c any special programs offered in conjunction itJ
11 197 er ican Issues Forum I course?

(1) Yes

) No

Total

IF "YES", LEASE DESCR PF THY"

(1) Di cu

(2) Lectures

dio series

(4) Filns

(5) Readin

(6) Other: papers search

-ou sLol:
oru:1

(2

21%

79

100%

32%

21

16

16

10

100%

for the Amcrican
=jlrt Lilrary Association?

92%

Total 100%

IF "' ", WHY DIDN'T YOU USE THE FUNS?

Net enough time 23%

Did 't know about them 21
-

ivenient-too much trouble 18

(4 ) Class structure not geared to 1

films

(5) Films unavi1nbic 11

(6) Cla 6

(7) Lack of interest 6

(8) Expense

Total 100%
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Would you 1-e interested in receiv ng, in the future,
special' pr-pared film lists for Courses by Newspaper?

(1) Yes

(2) No

71%

29

Total 100%

iere there ny -kinds of teaching aius, not supplied to you,
that :ou Id ilave he iped you if av 'Iable?

(1) Ye

2) No

19%

81

RrR!

Total 100%

IF "Y PLEAqE SPECIFY

(l) Instructor's ranual 33%

(2) AnnQtate Libliogra hies 20

( ) ther ansv:ers: tapes, fi m
tr4Js, more L sic t -ts,

stuLC3t

Totzl

E-5

121

47

100
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III. C Surv r-Summayfel

low did you first learn about Courses by Newspaper?

(1) UCSD mailing 36%

(2) Coll personnel 18

17

Already participating
progra:1

10

(5) Covernent agency 5

(6) Another school 3

7) Other ansvers: word _f
media ads

Ivou

Total 100%

dio you ue

cJ t

Innovative

interestu

in Courses by News.-

18

To p_ vide a public service 17

(4) To attract non-traditional
students and those who cannot
come to car,pus

15

5) To help observe the Bicentennial

(6) Past succe-- In Courses by 7

Newspaper

(7) To offer cre it 2

(8) Don't knout not ny decision 11

Total

122

E-6
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dow was th - course prouoted9 LiiECK

(1)

(2)

Newspaper publicity

Included in regular catalog
or brochure of courses

96%

58

(.)) Special brochure or prmotional 31
piece

(4) Special ma in

dio-TV spots

Other ansLers: _en or Citizens
Center, word e mouth,
Bicentennial Commission

22

19

5

Percentages total to 'oie than 100 becaus- of rultiple
answers

4. If a special iailin g and/or special distribution of
printed rrOCtiOia1 paterials was made, whe were the
tarz,et Illations?

(1) Students, Corror studen 70t

(_) Faculty, adninistrators 43

(3) General pub]ic 13

(4) Continuing, evening and -art-
time students

15

(5) Retirees; senior citizens 9

(6) Newspaper subscribers 4

Percentages total to more than 100 because of multiple answers

E-7
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Did inforiiationai riaterial about the cou se reach you in
sufficient tire 7or inclusion in your catalog of rer,ular
course

(I) Yes

(2) :;to

Total

IF !" ;4 5,

January

February

:Jarch

(4) April

June

(7) July

(6) AuQust

(9) October

(10 ) November

(11) Pecem

Tot 1

vas your catal_

E-8

65%

35

14

22

10

10

100%
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Do you nc-d an advance copy of the text in order to obtain
academic approval for the course?

(1) Yes

(2) No

Total

IF " 'lot: rally months befc

43%

57

lon

the s
-1d you need to receive the text

(1) 1 mo- 9%

) 2 mont 17

(5) 3 mont 30

(4) 4 mont 11

S) 5 mont 7

(6) 6 months 22

(7) 12 1.,oht

Total iron,

IF "YP1" 10 C, ould som bind of substitute
such as a detailed table of contents or a saPp
suffice for obta ninc: approval?

(1) Yes

(2) No

To al

89%

11

100%

of a o urse
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i Low c.1 the administrative_packet sent you by Courses
Newspap Le made more useful

(I) Send it earlier

(2) Have more facul y guidlines

(3) Provide more Ela 1

(4) lirprove releases
2

) liave more specilic in *-ation 1

) .1c1 rlOrt.; jnormatiOn z-bout other 1
'schools' experiences with the course

(7) -3il-liogra

( 8

Total

n

of ti

ions

p

100%

pinion, how effective was the newspaper's promotion
11 1975 Course by Newspaper in your area?

(1 ) 'dery effective

( ) Soiewhat inc Ifective

(4) Very ineffective

21%

Sonevat eLfoc_ive 45

Total

126

24

10

100%
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did the nc:spaper do to ijronotc the course?

A. IN ADVANCE OF THE -ounsE?

Promotional ads 33

(7)re than one article about course 24

cle about course 19

(4 ) Irief aunounecents 10

Very little/ -thing

-ut 1eE

PcrcontLi2cs total to more than 100 because of nu1tiplo answ s.

THE COUR613 6 IN PRUGRESS

(1) Nothin!--,/very little
Reminders and follow-ups

f. icles
(4 ) Promotional ads

ef anneuncoronts

Pereent--

33%

10

/0

11

7

tO rlore than 100 because of rhultiple Pnswors.

2 7

-11
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liow could t1e newspaper's promotional
made more effective?

"ore articles

12 77o e cover- whil-
in pr CSS

activities have been

9

(3) lore ororiotion iii_ advance 8

(4) Apre eiThasis en material,
!eadlines

larger

) 'ore inforrlatien about the course 4

) Ad$ in other redia 3

(7) lorc ccop ion ith schoo

8 Promotion .quate-no suggestions 58

Total 100%

any ing special to promote this
paper that you on't usually do vith other

(1) Yes

Teta

IF "YES" What did you do?

Course b'
courses

53%

100%

(1) Special mailings 47%

(2) Ads 33

(3) Talked to civic groups

(4) Special registration proe 5

(5) _ -ster

(6) Low _ tuition 2

(7) Fxtra catalog sp ce 1

To al
8

100%

E-12
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12. De you have a speci.al acudmic category for media-
related courses su.ch as Courses by Newspaper, or
such courses iven by tradition3l departments?

13.

(1) Given by t _ditional departments

Special academic catory

Other answe_-: e.-,,Atension;
interdep_ 1,:entai.-

seLinL4r -E:Ls

iL.it do you
Nes aper?

67%

17

dependent 1C
udy;

the best length for a Course by

(1) Les UC

(2) Ten -

(3) Thir WeCiS

) VCOY.F1

.nr anv unitS r t cr

(1) 'one

(2) One unit

() Two units

(4) Three units

oro than 3 units

Total

129

E-13

Nal

54

390

4

40

45

100T,

CCva
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17.

tLis cci Sc fer:

(1) :=eHcstcr CTCIL

Ruarter Credit

100%

hat ki:_d of creclit, if any, :as civen for t is Course
by -:e1.!spaper?

Unde iduat_ 6--

creJit

on or contil, tion
Cr

(4 ) Tec_ icute

(5 cre

rc..

sta,j2nt,-;

.40

Total

orroll
LcHAr-,,,v?

1

94%

6

17%

83

100%

In retrospect what is your opinion of the tuition fee?

T o hih 5%

Too I 3

Cc I

Total

92

100%

IF FE "TOO'HiGif" OR "TOO LOW"I 'hat do you think it should have
been?

The number of respo
no orcahdovn ls at
$20 $50. , free

ts In this catefzory vas so sma 1 that
tcu. ujestd feas were as fol

130

E-14
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tui

there a lo.er tui
the cours

Yes

Total

CilAR
genicr ci

Nalf pricc

(4) S40.

(5) $2. per unit

for senior citi

F. FM SENIOR CITIZE

30%

70

100t

ree 77

1 1!0%

-hat VdS te tuition :or the course for the general

(1) Less than $10 5

(2) $10-19 9

3) $20 9 5

(4) $30-39 13

(5) $40-49 23

( ) $50-59 5

(7) $60-69 19

(8) $7a-79 6

(9) $30 and over 5

Tut' 100%

3 1

E-15
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21. ere cotict ses-ion open to the general -9

(2)

Yes

t 1

vou
tho coursc?

Tntnl

100%

ossay (luestions that were supplied for

23. Oid iou use the nu
for the Course.

1)

-id-tr- only

I exam

Total

33

100%

c_leice questions _hat

oxa

21 e,

1009;

supp ied

uld you like to continue to r ceive multiple choice
use in Courses by Newspaper?examinations

(1) No

(2) Yes, m' -term onlv

( ) Yes, final exam on

14%

3

7

(4) Yes, ioth mid-tern and final exam 76

o al 100%

13-16

132
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anyt inp, in your relatioasiiip witi -c_pu es by
1,:-Fc was no_ ui1y satistactory or that could

(I) Yes

;JO

Total

ni

(1) licit)
carlior

Ilave Leen receive,

tcr als s!:oulc have ieen received
earlier

Tiring SIIOU1L have heen he
or u in ate 6

(4) There I'asfl 't cnouh tiLe

(5) 1Thore 1-asn't eLou1 conta

62

100%

4

ioa .'(_Ij.. c r itii1i ot1nuin: re1ations:11
the :,(,..1. j f c1 itor or rd rc'scntati ve throu,hout,

the perica ul te coarse, inforFiinci this person of on-
going activities, enrullii-nt, etc..

(1) Yes

(2) No

77%

23

Total 100%

E-17

133
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27. EZISCd on your cw)orieTice, 1%-1at can Courses hy
do to raJe to 1:-()7ra71 rore sueces:;ful in the future?

(1) Lave !:-aterial avaiiahle earlier

Encourao non:: newspauors te carry
the course

(3) 11...!irove to;ic..s: ;,e)re v7Iriety; Yflore

secific; 7ore soy'nistieate (:aterio.1;

havv 7-n:ject., fit into

(4) 1-1rove nat .-al ;
:JI,ouicernts

( ) Y,orton coy

17

12

(() =:;o suy,9e5tions 66

1,,r-_eltages total to rore tilan 100 because of multiple ansvers

78. ':hat your onroli7.ent for thc trse?

(1) 1-9

(2) 10-12 21

(3) 2.1-2fl 13

(4) 40-79 18

(5) 80 and above 15

Total 100%

29. Wore you satisfied vith this enrellwent?

(I) Yes 36%

) 64

Total 100%

E-18
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30, To what Llo you attribute your success or lack cf it
in oLtainin, stuLents

SUCCIT,S

22 rospon,Jents laclicatc' that tho program vas sLccessful
'n ehtainin,1 s udonts.

(I) '1-(1)hotiol-.: advertisinp

(:) T1 0iv suHiect Is

(3) :;01.-c1ty non trdi tional 14

(4) JfI ca;Tus stuoonts coulL bonefit

rr,)

c:ood

ewer tuition

9

Percentaes total to 7.,ore than 160 Locause of nultiplc answers

LAC,

Sfl rosl'oraents iaOicatod that the pro.,,rara was not
suecoFrul in oltainin7 stude:It

(1) T'ocr il!loato; too late
to ;L

:0n tritiLhal
lack of unclorstandiry,

(3) Competilw educational opportunities

(4) Students expected easy credits, were 5

disappointed

(5) Newspapers ith poor circulation
carried course

(6) SAuclonts too scattered Feogropflically 5

(7) Public not interestod in topic 5

Total 100%

E-19
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31. LJased on your exoerience, rhat cui be uone to attract more
stuklents to Courses by -:ewspaper?

(1) :ore eoLA:tunity publicity

(2) Earlier publicity

(3) Different subject natter

.!ore rord of nouth publioi

(3) Provide E:oro cuidelines

dave Pore mai_linFs

(7) Convioo paper of nceu

(0) Lnroll hi,v.:1 school seniors

pfl o sugc;estions

1Va

1

7 2

Percentages total to more than 100 because of multiple answers

E-20

136
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COURSES BY NEWSPAPER
American Issues Forum I.Fa11,1975

American Society in the Making
Instructors Survey

1. How would you rate the text used in the course?
Outstanding Only fair
'C'ood Poor

If "only fair" o "poor", why do you so rate the text?

Has the S udy Guide been use ul to your tudents?
Don't know

Did you lcrnit the 'educational materials referred to above
With addi 131a7 texts, readings or other assignments?

Ths No

If "yes please specify.

How would you rate the newspaper articles that appeared in
conjuIltion with the course?

Only fair
-Good oor

If "only fa "poor", why do you so rate the newspaper
articles

5. Were any snecial programs offe ed in conjunction with the
Fall 1975 flerican Issues Fo um I course? if "yes", please
describe them.

6 Did you show any of the fias grepared for the American Issues
Forur by the Educational Film Library Association?

No

If "- why didn't you use the fun

7. WouJd you be intsrested in receiving, in the future, specially
.prr!TEred fIlm lists for Courses by Newsp per?

Yes No

137



www.manaraa.com

Were the e any kinds of teaching aids, not supplied to you,
that wou d have helped-you if available? if "yes", please

specify,

'Name of course instructor

College or University

City

Zip code-------

Date

S ate

RETURN TO: Dr. Oscar J. IQ'plan

Courses by NewTaper
P.O. Box 15338
San Diego, Calif. 92115

133



www.manaraa.com

'COURSES'BT NEWSPAPER
American issues ForuM I-Fall 1975

American Society in the Making
Course Coordinators Survey

1. How did you firs- learn about Courses by Newspaper?

2. Why did you decide to participate in Courses by Newspaper?

Iow was the course promoted? (check one or more)

RadioTV spots

Newspaper publicity

Special brochure or-
promotional piece

Fosters
Included in regular catalog
or brochure of courses Special mailing

Other (specify)

4. If a special mailing and/or special distribution of printed pro-
motional itiaterials was made, who were the target population 2

Did informational material about the cour e reach you in sufficient
time for inclusion in your catalog of regular course listings'?

Yes No

If "n what was your catalog deadline

6. Do you need an advance copy of the text i- order to obtain
academic approval for the course?

Yes No

If "yes": How many months befo e the start of a course would
you need to receive the'text?

If "yes . Would some kind of substitute for the text, such as
a detailed Table of Contents or a sample chapter, suffice for
obtainlnE; approval?

Yes No

How can t e administrative packet sent you by Cou ses by
Newspaper be made more useful?
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In your opinion,.how effective was the newspaper's pro otion
t.ae Fall 1975 Course by Newspaper'in your area?

Very effective Somewhat ineffective
Somewhat effective -"-Very ineffective

9. What did the newspaper do to promote the course?
(a) In advance of the course?

(b) Vhile the course was in progress.

10. How cou d the newspape pm° ional activities h ve been made

more efl tive?

11. Did you do anyth_ng special to prom- e this Course by Newspaper
that you don't usually do w th other courses? If "yes":

What did you do?

12. Do you have a special academic category for media-rela_ed
courses, such as Courses by Newspapers or are such courses
given by traditional departments?

Special academic category
-Given by traditional depa -ents

----Other (specify)

'What do you think is the best length for a Course by Newspaper?

weeks

14. How many units of credit, if any, were given for the course?

15. Was this for: Semester c edit Quarter credit?

16. What kind of credit, if any, was given for this Course by

Newspaper?
,Yr,-lergraduate degree credit
_Fon-redit

:II:IL:ion or continuing education credit
-1Ther's certificate credit

-_thee (specify)

17. Did you attempt to enroll advance placement high school

students in the course?
Yes No

In retrospects what i- your opinion of the tuition fee?
Too high
Too low About right

If fee was too high or too low, what do you think it should

have been?
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19. Was there a lower tuition fee for senior citizens taking the
coun:e?

" No

If there was a lower charge for senio- ci__ ens, what was the
tuition fee for senior citi ens?

20. What was the tuition fee for the course for the general public?

21 Were contact sessions open to the general public?
Yes No

If--"yes", were new3TaFer readers informed that they could'
attend the contact sessions without charge?

Yes No

22 Did you use the essay questions tha- _e e supplied for the course?
Yes No

Did you use the multiple choice questions that were supplied
for the course?

No Yes, final exam only
Yes mid-ter only -.-Yes, both mid-term and

final exam

24. Would you like to continue to receive multiple choice examin-
ations for use in Courses by Newspaper?

No Yes, final exaM only
Yes d-term only Yes, both mid-term and

final exam

Was there anything in your relationship with Courses by
Newspaper that was not fully satisfactory or that could be
improved? If "yes", please specify.

26. Did you establish or maintain a continuing relationship with
the newspaper editor or representative throughout the period
of the course, informing this person of ongoing activities,
enrollment, etc.?

Yes No

27. Based on your experience, what can Courses by Newspaper do
to make the program more successful in the future?
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28. What was your enrollment for the course?_.

29. Were you satisfied with this enrollment? Yes No

30. To what do you attribute your success, or lack of it in

obtaining stuonts?

31. Based on your experience, what can be done to attract more
students to Courses by Newspaper?

Name of c_u se coordinator

College or university

City

Zip Code

a e

Date

RETURN TO: Dr. Oscar J. Kaplan
Courses by Newspaper
P.O. Box 15338
San Diego, Calif. 92115
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